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A Független Polgári Párt szóvá tette a városi közgyűlé­
sen a választók ellen folyó jogfosztásokat

Debrecen törvényhatósága fölir a lakásíölszabaditásokért Megvalasz- 
^ " tóttá a közgyűlés az uj műszaki tisztviselőket

Debrecen város törvényhatósági bizottsága 
hétfőn tartotta meg májusi rendes közgyűlését.
1 közgyűlés iránt délelőtt, amikor a valasz- 
Hsok és érdekes politikai indítványok voltak,
„agy érdeklődés mutatkozott, délután azonban 
„agyon megcsappant az érdeklődés.

Még egy helyre tett alapítványt 
a város a Ludovikában

Vass Károly dr. tanácsnok ismertette Vcr- 
sénvi I ibor, dr. Kölcsey Sándor, dr. Freimd 
lem» és dr. Magoss Györgynek azt az ónálló 
inditvánvát. hogy az 1929-30. évfolyamtól 
kezdve Debrecen város még egy ludovikas 
debreceni ifin tanulmányi költségeit tedezi 

A közgyűlés az indítványt egyhangúan elto- 
gadta.

Választások 
a műszaki tisztségekre

Vargha Elemér dr. polgármesterhelyettcs ín- 
jegyző terjesztette elő, hogy az utmernöki ál­
lásra 11, az építészmérnöki állásra 6 palyaz-ai 
érkezett, valamint nagyszáma pályázó vau a 
műszaki tiszti és segédtiszti állásra is. Az épí­
tészmérnökök közül csak háromnak van meg 
a megfelelő képesítése, ugv hogy javasolja 
ezt az állást most ne töltsék be. hanem előbb 
szerezzen információkat a tanács a pályá­
zókról. , ,

Tervey Tamás dr. azt javasolta, hogy az in 
pályázatnál emeljék fel a mérnök 238 pengős 
fizetését, mert ezért nem lehet megtelek) em­
bert kapni. Vanília Klemér dr. polgármcsicrhc- 
Ivcttcs főjegyző kijelentette, hogy uj pályázat 
nem lesz, különben is az állások fizetési osz­
tályokba vannak osztva.

A közgyűlés a tanács javaslatát elfogadta, 
ezután megejtettek a választást az utmernöki 
állásra. A kijelölői választmány első helyen 
Piskóty Ferencet, második helyen Gabrielis 

I Lászlót, harmadik helyen Mandula Józseict je­
lölte. A megejtett válaszás azt az egészen 
vetélés eredményt hozta, hogy titkos szavuzas 
mellett mind a 102 érvényes szavazatot /V.- 

I kútv bereue kapta. A közgyűlés nagy derült- I seggel fogadta a szokatlan egyhangúságot.I a műszaki tiszti állásra első helyen Kellner 
I Tibort, második helyen /tev Jenőt, harmadik 
I helyen Wagner Józsefe* jelölték. .4 leadott 112 
I érvényes szavazatból Kellner 7 iborra 50 sza- 
I \azat, Nagv Jenőre 54 szavazat esett, igv ot 

í szavazattöbbséggel Kellner Tibort választottak
I mcR-

Műszaki segédtisztnek közfelkiáltással va- 
lasztották meg Nagyhdzy Jánost.

Ezután áttértek az önálló indítványok tat - 
I R válására.

Megemlékezés Nagy Józsefről
A közgyűlést délelőtt fél 10 órakor nyitotta 

■ meg dr. Iladluizy Zsigmond ffőisnan, aki ke- 
gyeletes szavakkal parentálta el Nagy Jozset 
törvényhatósági bizottsági tagot, a református 
egyház iYgondnokát. Mély fájdalommal tölt cl 
bennünket, — mondotta, — hogy Nagy Jozse 
törvényhatósági bizottsági tag ur, a református 
egyház fögondnoka ma reggel elhunyt. Kg> ik 
legkiválóbb polgára volt Debrecennek, szerétix. 
Puritán jellemű, kiváló egyéniség, atönek el­
hunytéval rendkívüli veszteség érte úgy varo­
sunkat, mint a református egyházat.

A közgyűlés meghatotta!) hallgatta meg a t - 
ispán megemlékezését és indítványára N«igv 
József érdemeit jegyzőkönvvileg megörökitet- 
ték.

Hegymedi Kiss Pál szer­
vezett politikai jogfosz­

tásról
M c g y m e g i Kiss Pál és társai önálló in­

dítványt nyújtottak he, hogy a közgyűlés hívja 
lel a központi választmány figyelmét:

Debrecenben szervezett akció folyik az 
emberek választójoguktól való megfosz­

tására.
A tanács arra az állásponra helyezkedett 
b°gv véleménye szerint nem lehet senkit meg­
fosztani a választójogától, a választói jogosult- 
<;lY kérdésének elbírálására pedig a központi 
választmány illetékes, ebbe a közgyűlésnek

nincs is beleszólása. A tanács azt javasolja, 
hogy az önálló indítvány lelett térjenek napi­
rendre.

Hegvmegi Kiss Pál mondott ezután nagysza­
bású beszédet, rámutatva arra. hogy a tör­
vényhatósági bizottságnak joga vau vélemé­
nyét nyilvánítani közéleti, politikai kérdések­
ben. Előre látta, hogy a tanácsnak ez lesz a

álljon. Aki nem lépett be egy politikai pártba, 
annak a választójogosultsága ellen felszólal­
tak. A mai rendszer mellett, mindenkire nézve 
helyeslem, akinek a helyzete nehéz, hogy 
minden további nélkül lépjen be ebbe a párt- 

: ha, mert a szavazás ugv is titkos. A tanács ja­
vaslatával nem foglalkozom, fontos az volt, 

l hogy ezt a kérdést itt. aztán másutt is elő-
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Szavaznak a városi közgyűlésen.
A szavazó urnánál dr. Tóth Aurél bizottsági tag, a sazvazatszedó küldöttség elnöke. To e 
balra .lene. Szabó Miklós, dr. Vass Károly, dr. Freund Jenó, ifj. Döm.ody Imre. dr Csűrös 
Ferenc, Jóna István és dr. Fényes Janó. (A Debreceni Független Újság felvetek.)

javaslata, azonban a közfigyelmet ebből a te­
remből is fel kívánta hívni arra, hogy

Debrecenben nagyarányú jogfosztás! ak­
ció folyik.

mert lehetetlenség az. hogy az embereket bi­
zonyos szervezett akció és hatósági előkészítő 
munkaiatok egyes hiányai miatt választójog'1- 
sultságuktól megfosszák. A felszólalás joga 
kétségkívül megillet mindenkit, a szabadság 
azonban nem változhat át szabad' sságga es 
jogfosztás pénzzel szervezett akció révén nent 
lehetséges. 1926-ban összeUlitották a történ 
értelmében a választói névjegyzéket, azóta 
kiigazítás történt. Ha cg\ debreceni Polgár 
egyik hMyről a másikra költözik, net t iut’n.n 
abba a hátrányos helyzetbe, hogy kihagy iák 
a névjegyzékből a következő cs/tunuőbeu. 
Csak arról lehet szó. hogy a lt;. választókör­
zet heh ett a 23. körzetben van szavazati 
gosultsága. azt azonban nem leliet ezerszámra 
a benyújtott felebbezésckböl megállapítani, 
hogy ismeretlen helyre költözött és igy törölni 
kell. Vázsonyi Vilmos annak ideién a válasz- 
tóiogi törvény tJrg válásánál rámutatott arra, 
hogy a lakásváltoztatások lelkiismeretlen poli­
tikai akciók céljára kiszolgáltathatják az élei­
től elfoglalt polgárt. Az ilyen felszólalók kö­
telesek beadványukban rendőrimlóságilag iga­
zolni a bejelentő hivatal utján, hogy az illető 
aki ellett felszólalnak, valóban ismeretlen 
helyre költözött, mert Int ezt a felszólaló nem 
teszi, a felszólalás semmis. A törvén» '/érint

már az összeíró küldöttség köteles utána 
nézni a lakásváltozásoknak.

tehát megütközéssel tölti el az összeíró kül­
döttségek munkájával szemben az, ha meg;' 
ezerszámra adták be a felebbezést. hrtesule- 
sem szerint a felszólalások közű! több, mini 
ezer arra hivatkozik. Imgv a választó isme­
retlen lielvre költözött. Kezemben van a h- 
szánnili Hírlapnál előre megnyomtatott felszó­
lalási beadvány.

Az egyik politikai párttól ered. olyan uruk­
tól. akiknek egv része előbb nálam ácsin­

gózott állás után.
A munkásságot nem érinti ez, mert szét \ cz\ e 
van hanem érinti a kisembert, a kispolgársá­
got. amely az élettel küzd és.nincs tue,e foko­
zottan törődni a politikai jogaival. Inzik altba a. 
hogy a központi választmány és a teletic t ic- 
tekes szervek nem adják magukat oda ennek 
a szervezett akciónak. hg\ ember 2 3 t fel­
szólalást adott be. tehát duó 40b embert bu­
ták rá arra. hogy polgártársaivá! s/.embe-

adjnk. Három ilyen iogfosztó kísérlet volt mar. 
Először 1922-ben, amikor 2 .3000 embert 
hagytak ki, azután most, mikor 20—22.000 pen­
gős munkanélküli segély miatt akarták meg­
fosztani jogosultságától a legszegényebb réte- 
..,.k C . a harmadik ez a mostani. I.z sem Deb­
recen békéje, sem a polgári gondolat érdeke­
ben nem helyes. (Helyeslés az ellenzéken.)

A polgármester az összeíró! 
munkájáról

V á s á r v István dr. polgármester. Az elő­
adottakat teljesen aláírom, de a tárnicsnak és a 
közgyűlésnek a hatáskörébe ez nem tartozik, 
hanem a központi választmányhoz. Ha az. el­
mondottakat tényeknek véve határozatot hoz­
nánk. azzal olyan kritikát gyakorolnunk, 
amelyre a választmány nem szorult rá.. Amíg 
én a központi választmány elnöki székében 
ülök, merem mondani, hogy a választ­
mány az én hozzájárulásommal ílagráus tör­
vén - sértést nem fog elkövetni. (Helyeslés.) 
Ne méltóztassék azt állítani, hogy emberek 
megfosztottak joguktól, mert a központi vá­
lasztmány határozatot még nem hozott. Kon- 
cedáiom, hogy

az összeíró küldöttségek nagyobb ügye­
ié mmel járhattak volna el.

ott azonban az egyes politikai pártok által de­
legáltak is ott ülnek, arról pedig a választ­
mány nem tehet, hogy ezek nem vesznek részt 
a munkában.

Pénzzel szervezett akció . . .
Len ez Géza dr. arra hívja tel a figyelmet, 

hogy az összeíró küldöttségek nem pontos 
munkájának következtében egyesek még két 
év múlva is azon a Ítélvén vannak felvéve, 
ahonnan már elköltöztek egy másik körzetbe.

1-re und Jenő dr. Az önálló indítványnak 
I Kvmmifélc indokoltsága nincs. Ha Hegy megi 

Kiss Pál bizottsági tag ur megbízik a köz- 
I ponti választmányban, minek jön ide?

Hegyme*Í Kiss Pál: Mert pénzzel szerve­
zett akció folyik.

f-'reund tcuő dr.: Ha azt uiéltoztatik mon­
dani. hogy a függetlenségi part akcióiban 
egyáltalán nincs pénzzel fizetett ember...

Hegy megi Kiss Pál: Hát mégis politikai 
párt csinálta.

L r e ti ti ti Jenő dr.: Ezek a politikai élet­
ben megengedett fegyverek. A helyzet ilyen 
feltárása mellett a közgyűlésnek nincs köze

althoz, hogy egyes emberek mit csinálnak. A 
közgyűlés nincs jogosítva arra, hogy a köz­
ponti választmánynak figyelmeztetést adjon, 
igy a tanács javaslatát elfogadja.

Fényes Jenő dr.: Nem volt felesleges az 
indítvány, mert nekünk egyetlen fegyverünk a 
sérelmek nyilvános feltárása.

Sz. Kun Béla dr.: Olyan hangot hallottunk, 
hogy egy párt részéről pénzzel szervezett ak­
ció folyik. Annak a pártnak, amelynek az elén 
állok, nincs pénze arra. hogy akciót szervez­
zen erre a célra és nem is adott egy krajcárt 
sem.

Egy megismételt hazugság
Bakóczy Gábor: Nincs okuk annyira 

hánytorgatni a Hegymegi-féle függetlenségi 
pártiaknak, mert én most csak ilyeneket is­

Fényes .lenő dr.: Lesz o még független­
ségi isi Hiszen 14 évig tanulta Fejér Ferenc 
mellett! (Nagy zaj és derültség.)

B a kó c z y Gábor egy jegyzőkönyvet olvas 
fel. amely szerint Deák István kijelentette 
volna egy gazdának, hogy csak akkor kap 
egyházi bérletet, ha belép a Függetlenségi 
Körbe.

Deák István: F.z nem igaz. .
H e g Y megi Kiss Pál: Ezt a kérdést mar 

idehozta egyszer és akkor megállapítottam, 
hogy az egyház Ih bérlője közül ketten regi 
tagjai a Függetlenségi Körnek, a többi cgy- 
ségespárti. *J|

Ami a jegyzőkönyvben van, az szóról- 
szóra nem igaz.

4 református egyházat ne méltóztassék bán­
tani, mert

annak a vezetőségéről nem lehet ieltétc- 
lezni azt. hogy politikai célokra adja oda 
magát. Ami Deák Istvánt illeti, ő mar 
megmondta Önnek, hogy hazugság, intézze 

el vele.
A szervezett akcióról bizonyítékom a nyomta­
tott blanketta és (lobogtatja a lapot) a Deb­
receni Független Újság vasárnapi szamában 
a központi választmány jegyzőjének a nyilat­
kozata fin csak azt tudom, hogy kik szervez­
ték és kik írták alá a felszólamlásokat és maid 
megállapítjuk, hogy kik csinálták.

Ezután a főispán szavazásra tette fel a kér­
dést és a többség elfogadta a tanács javas­
latát.

Egységespárti tehén — függet­
lenségi tehén

Vargha Elemér dr. polgármesterhelyettes 
főjegyző terjesztette elő a Független 1 olgaii 
Pártnak azt az önálló indítványát, hogy a ha­
tósági közegnek tekintendő mezőőröket és er­
dőőröket mentesítsék a pártsz.olgálatok alól. 

Hódy Béla dr.: Szavazzunk!
Hegy m c g i Kiss Pál: T-'/t a kérdést nio- 

doniban lesz más, szélesebb körben is feltárni, 
mert be kell mutatnom, hogy 

az egyetemi rektortól fogva az állami ta­
nítókon keresztül a mezőőrökig hivatalos 
minőségük felhasználásával politikai ak­

ció folyik.
Minden hivatalos jelleg felhasználását ebben 
a tekintetben a legsúlyosabban elítélem. A 
mezőőröknek és erdőőröknek állandóan ös­
szeütközésük van az erdei lakossággal, fontos 
tehát, hogy az ilyen személyeket ne használ­
ják politikai pártba való beiratkozásra, mert 
itt nem leltet elválasztani a hatósági közeget 
a magánszemélytől, lessék akciót csinálni, de 
nem mezőőrökkel, mert nem az a fontos, hogy 
a teliért milyen párti. Nagy mozgás.)

Vásár» István dr. polgármester: Hogy 
tetszik ezt érteni? ,

ti e g y ni e g i Kiss Pál: Van egységcsparti 
tehén és van függetlenségi párti tehén. (Nagy 
derültség.) Az egységespárti tehenet nem ve­
szik észre az erdőben. Az egyik egységes- 
párti körzeti elnök teheneit saját szememmel 
voltam szerencsés üdvözölni az erdőben. 
(Óriási derültség a terem minden oldalán.) Ne 
alkalmazzák tehát az erdőőröket egységespárti 
szolgálatra, mert akkor

kénytelenek lesznek a tehettek mind be­
lépni az egységespártba és nem lesz több 

18-as telién.
(percekig tartó derült tetszés.)

A közgyűlés többsége a tanács javaslatát fo­
gadta el.

A Téglavető és Olajütő 
rendezése

Zöld József tb. főjegyző terjesztette elő a 
tanácsnak azt a javaslatát, hog-: a Régi légla- 
vutő és az Olajütő felvételével 5000 pengős 
költséggel Rozgonyi Dezső uv. műszaki taná­
csost bízzák meg.

Kényes Jenő dr.: A kincstárnak köteles­
sége volna a felvétel. Nem lehetne a most 
megválasztott három műszaki tisztviselő vala-

v



»

-fl

1929 junius 4.

F

Mirafe Hi

i*pi|
'

\ Dóczv-lntézethen vasüriian iolyt !e nas
A Svcfits-lntézet tornavlzsgála. , %

; ,7,...r

melyikével elvégeztetni a munkát? Hiszen az 
idén már úgysem lehet szó a rendezésről.

Zöld József tb. főjegyző: Mennél előbb u 
kell intézni a kérdést.

Markov its Elemér Ur.: Ebből a pénzből 
egy évre is fel lehetne venni egy embert, aki 
azonkívül mást is végezhetne. ... 

Fényes Jenő dr.: Helyes, hozzájárulok. 
Vásáry István dr. polgármester Ha ke­

resztülvihető. nincs akadálya. A többség elfo­
gadta a tanács javaslatát.

Újabb telekárverés lesz a Kin­
cseshegyen

Zöld József tb. főjegyző javasolta, hogy ve­
gyék tudomásul a Dobozy-ternetőben és a Km- 
cseshegyen eddig elárverezett telkek árverést 
eredményét és további telkeket bocsassanak 
árverésre. Többek hozzászólása után a köz­
gyűlés névszerinti szavazással elfogadta a ta­
nács javaslatát.

A Kassa úti kislakások
Borsos József tb. tanácsnok ismertette 

ezután a Kassa úti kislakások versenytáigya- 
lási eredményét. Javasolta, hogy a munkát a 
legolcsóbb generál ajánlattevő Bállá Jenő 
ajánlatába belekombinálva a legolcsóbb resz- 
letajánlattevők ajánlatát, adják ki 'ár-

Bállá Jenő föld. kőműves és elhelyező 
168.28-1 pengő: ács Bállá Jenő 69.914 Pengő: 
tetőfedő Lukács Vilmos és Testvéré JO.dtro 
pengő: bádogos Auspitz S. 5590 pengő, aszta­
los és lakatos Harsányi Imre és bzalkay 
László 38.347 pengő: mázoló Kohn baiulor 
6857 pengő; üveges Berger 1785 pengő; beton 
Lukács Vilmos és Testvére 18.432 pengő; 
redőny Debreczenszky 1611 pengő; villamos 
munka Alföldi Villamossági Vállalat 4318 pen­
gő: vízvezeték, csatornázás Nagy Sándor 
8281 pengő, kerítés Bállá Jenő 4860 pengő.

Radó Rezső dr.: a belügyminiszternek van 
egy körrendeleté, hogy a törvényhatóságok 
a közszállitási szabályzatnak a kisiparosság ér­
dekeit támogató intézkedéseihez alkalmazkod­
janak és ugyanilyen körrendeletét bocsátott ki 
a kereskedelmi miniszter is. Már csak a mi­
niszteri rendeletek alapián is azt javasolja, 
hogy az ácsmunkát is a legolcsóbb kisiparos­
nak adiák. ................ . .

Fényes Jenő dr.: Úgy Írjak ki_ a pályáza­
tot. hogy mindenki egyformán pályázhasson. 
Az ácsmunkánál a kiírásban csak az. van, hogy 
szabványos méretű fával kell dogozni, de hogy 
ez milyen, arról nincs szó. Tessék elfogadni a 
Radó által mondottakat.

Borsos József tb. tanácsnok: Elfogadom. 
Fényes Jenő: Adjuk oda az ácsmunkái 

Tóth és üellénnek.
Hegedűs Jenő dr., Miszti Karoly dr.. 

Hegvmegi Kiss Pál, Versényi Tibor és Ratio 
Rezső dr. felszólalása után a közgyűlés végül 
is elfogadta az előterjesztést. azz.al_ a módo­
sítással. hogy az ácsmunkát Tóth cs Hellén­
nek adiák ki 70.470 pengős költséggel.

A főispán ezután délután 2 órakor a közgyű­
lést 4 óráig felfüggesztette.

olcsóbban akarják adni, nem vagyunk olyan 
naivak, hogy ezt cl lehessen velünk hitetni. 
Miből fogiák űzetni a kisemberek, a közalkal­
mazottak. a tisztviselőosztály a magasabb lak- 
bőrt? Ami a társadalmi békét illeti, Debrecen­
ben jóval több a lakó, mint a háztulajdonos. 
Mi, lakók nem folytatunk osztálvharcot. Fel­
téve, hogy 500 üres lakás van, ez azt jelenti, 
hogy az emberek nem képesek megfizetni a 
magas lakbéreket, mert különben nem lakná­
nak odúkban, vagy a DMKE-barakban. (Nagy 
helyeslés.) Lelkiismereti kérdés, hogy ezt a ja­
vaslatot nem szavazza meg a közgyűlés, de ha 
meg is szavazná, akkor sem hagyja jóvá a mi-
niszter. ,

Márk Endre, Macsata József. Balogh István. 
Hegedűs Jenő dr. felszólalása után Hegymcgl 
Kiss Pál- Nagyon nehéz kérdés ez. olyan, hogy 
mindenkinek igaza van benne. Debrecen tár­
sadalma is kettévált és nem látni mast, mint a 
lakók és a háziurak közti pereskedést. A kor­
mány lakáspolitikáját elejétől nem helyesel­
tem. Amikor a pénzünk papiros volt, nem gon­
doltunk építkezésre. Ez a helyzet egy bizo­

nyos társadalmi réteget áldozatává tesz. Bu­
dapest példáját nem lehet a vidékre azonosí­
tani. A javaslatot csuk akkor fogadja cl. na 
felhívják a kormány figyelmét a lakbéruzsora 
legszigorúbb szellemtartására és letörésére, va­
lamint akkor, ha a megfelelő átmenettel való 
felszabadítás sine qua non-ja a II. lakberosz- 
tályba sorozzák. „

A közgyűlés — az egyetlen Macsata József 
kivételével — elfogadta a tanács javaslatai.

Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok javaslatara ki­
mondotta a közgyűlés, hogy a Mester ucca ve­
gén kialakítandó templomtéren lelkészlaknaK 
telket ad a református egyháznak, továbbá azt, 
hogy a cserei vadásziakkal szemben két holdat 
átenged tanvai lelkészség céljára. _

Megengedte a közgyűlés, hogy az ipartestüket 
a Szappanos ucca 25. számú ház eladási arat 
beíektesse a Kossuth ucca 28. szám alatt vá­
sárolt székházba.

A Nvirbogdánvi Petróleumgyar r. t. kéré­
sére a közgyűlés megengedte, hogy a Kálvin 
tér 15. számú ház előtt benzinkutat állíthas­
son fel.

. sikerrel a rei. tanltóniikénzö tornavizsgája 
(A 1). F. U. felvétele.) '
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A Debreeenl Független U)«*gotl
példányonként vásárló 

25 szelvény és 
1 pengő

letlsetúse ellenében egy hónapig hassnálhalja
■ Debreceni Független Ujeág

dőltünk építkezésre, ez a neiy/.ei u.*u- — —• . . . . _   ♦.

A hortobágyra óránként lehet kirán­
dulni az országos dalosverseny három 

napos ünnepén
Sohasem volt és egyhamar nem is igen lesz 

olvan kivételesen kedvező alkalom a Horto­
bágy puszta megtekintésére, mint három hét 
múlva, amikor Magyarország dalosai és más 
vendégek húszezernél nagyobb számban Debre­
cenbe jönnek. Volt pedig már sokszor mód és 
lehetőség, mégse jutott eszébe senkinek, hogy 
óránkénti közlekedéssel tegve lehetővé a Hor- 
tc hágyra való kirándulást. Pedig keveset mon­
dunk. ha azt állítjuk, hogy magának Debrecen 
lakosaiból kétharmadrésze még nem Ismeri, mi­
lyen maga a délibábos nagy és végeláthatatlan 
rónaság.

Than Gyula azonban, mihelvt az országos 
ünnepségek rendezőségének élére kerülj és 
nagyszabású, széles koncepciójú programját ki­
dolgozta, mindjárt arra gondolt. _ hogy az. or­
szágból idesereglő tízezrek hő vágyát teljesíti, 
ha valami formában gondoskodik a Hortobágy 
könnyebb megtekintéséről. F.zt a tervét megva­
lósította. Másfélóránként lehet kimenni a Hor- 
tobágyra, ahonnan mindenki akkor jön vissza, 
amikor kedve tartja. De vissza lőhet ugv is. 
hogy csak egy órát tölt a Hortobágyon. A kö­
zönség Így még egy óra alatt is többet Hát. 
mint máskor, amikor közlekedési alkalmatosság 
nélkül egész napot töltött a Hortobágyon.

A debreceni országos ünnepségek alkalmából 
ugyanis ugv lesz, hogy reggel nvolc órától 
minden másfél órában indul vonat Debrecenből 
a Hortobágyra. sőt a Máv. elnökigazgatóságá­
tól külön leirat érkezett, amely engedélyezi, 
hogy ezenkívül a debreceni üzletigazgatóság a 
közlekedési rend szerint folyton inditha

vonatokat, ha erre szükség lesz.
Azt teszi ez. hogy ha egy voruit elindult a 

Hortobágyra és utána már pár száz ember van 
együtt, akik szintén ki akarnak menni, azonnal 
előállítanak egy ujahb szerelvényt és par perc 
múlva már viszi is a Hortobágyra vágyókat. 
Pedig körülbelül Így lesz. mert nemcsak a 
húszezernél több idegen siet most_ a Horto­
bágyra, hanem Debrecen lakóinak jórésze is.

Nem kell tehát aggódni, ha valaki lemarad az 
egyik vonatról, mert rögtön megy utána a má­
sik és a harmadik, hogy gyorsított járatban 
jusson a Hortobágyra. A magyar délibábos 
pusztaságon mindenki addig marad, ameddig 
akar cs akkor jöhet viasza, amikor a kedve 
tartja, hiszen most elég lesz, ha egy órát tölt 
a Hortobágyon, mert egymáshoz közel lesz. a 
csárda közelében a cifra gulya, közel hozzá a 
kungyörgyi cifra-ménes, törzsgulya, csödörcsi- 
kók, juhnyáj. Ott lesz a Hortobágy partján a 
halászat, a vasaló, ahol a gulyások, bojtárok, 
csikósok a szabadban főzik a tésztáskását 
(öhöm), a slambucot (lebbencstészta öregen 
ki umnlivalL a birkapörköltet, gulyáslevest és 
a lebbencslevest.

Ahogy cgv-eev vonat kiránduló társasága 
megérkezik, már várni fog rájuk a vezető, aki 
a ielzett területeken kalauzolja őket. Ha pedig 
valakinek kedve lesz arra. hogv a_ halastava­
kat is megtekintse, mehet tovább és kirándu­
lási ideiét erre is kitolhatja.

Nemcsak a vonat viszi folyton a közönsé­
get, szállítja maid az autóbusz is. Este hat óra­
kor jön vissza a Hortobágyról az utolsó vonat.0 Ix'lZlvlxvUvM I Viiu a/A inn ......................... .....

A délutáni közgyűlés
A délutáni közgyűlésre csak nagyon gt 

szállingóztak a bizottsági tagok s amikor 
negyed 5 órakor dr. Vásáry István polgái 
ter megnyitotta a közgyűlést, nagyon ke\ 
voltak a teremben.

A közigazgatás 1928. évi működésé-öl v 
jelentéssel kapcsolatosan dr. Debreezeny i> 
azt .indítványozta, hogv azt körülbelül 5000 
gös költséggel nyomassák ki. Hegvmegi 
Pál viszont amellett volt, hogy Hivatalos Ér­
tesítőt kellene kiadni a szabályrendeletek köz­
lése céljából.

A közgyűlés egyhangúan elfogadta dr. Deb- 
reezeny Barna indítványát.

Vita a. lakásíelszabaditás körül
Nagy vita keletkezett a lakások felszabadí­

tása körül. A tanács Biró Sándor 6?- társai és 
Suhajda Béla és társai beadványa folytán ja­
vasolta: írjon fel a közgyűlés a kormányhoz, 
kérve, hogy Debrecenben megfelelő átmenettel 
szabadítsa fel a lakásokat.

Sulin id a Béla: Xltalánso elkeseredést .állott 
ki a népjóléti miniszter legujabb rendeleté a 
háztulajdonosok, de a lakók körében is. Deb­
recenben 500 üres lakás van.

Kdzbeszóhfcok: Igen, mert nem lehet meg­
fizetni az árukat.

Suhajda Béla: A lakások szabad forgalma 
nem jelentene béremelést.

Macsata József süni közbeszólásokkal tarkí­
tott, szenvedélyes hangú nagy beszédet mon­
dott ezután, rámutatva arra, hogy a tanács ja­
vaslata antiszociális. A háztulajdonosok nem 
azért akarják felszabadítani a lakásokat, mert
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Varga u 27. Telefon éjjel-nappal 11-41

KÖLCSÖN KÖNYVTARÁT

De a főrendező gondoskodott arról is, hogy el­
kalandozok is akadhatnak, akik lekésik az 
utolsó vonatot s ezek számára egy órával ké­
sőbb autóbusz fog rendelkezésre állani, hogy a 
városba visszajöhessenek.

A Máv. üzletigazgatósága egy héttel az or­
szágos ünnepségek előtt külön értesítést bocsát 
ki a nagyközönség számára a hortobágyi 
gyors közlekedésről. A rendezőség csak azt 
kéri. hogy csoportosabb kirándulók az orszá­
gos ünnepségeket rendező bizottság irodájába 
(Kossuth ucca 3 szám) lehetőleg előre jelent­
sék be, mely időpontban akarnak kimenni és 
igénybe akarják-e venni a pásztorfőzte étele­
ket, mert akkor ezek részére előre biztosítják 
a helyet.

A hortobágyi gyorsított kirándulások három 
napig fognak tartani. Még pedig mnius 28-án, 
pénteken, 29-én, szombaton és 30-áji. vasárnap. 
Mindenki Írja be nevét a hortobágyi csárdá­
ban kitett vendégkönyvbe.

Leánytornavizsgák
Vásárnál) délután 5 órai kezdettel tartotta 

meg a debreceni református tanitónöképzö- 
intézet nagyszerűen sikerült tornaversenyét, 
amelyen díszes és előkelő közönség, többek 
között dr. Vásáry István polgármester, dr. 
Papp Ferenc tanitóképzöintézetí igazgató, Pap 
Károly dr. egyetemi tanár, Márk Endre nyu­
galmazott polgármester, dr Koncz Aurélné 
igazgató. Szele György református lelkész és 
még sokan mások jelentek meg.-

A tornaünnepély, amely az intézet udvarán I 
folyt le. úgy erkölcsileg, mint anyagilag nagy- I 
szerűen sikerült, a hatalmas udvar teljesen I 
megtelt a nézőkkel

A képzöintézet növendékeinek gyakorlatai j 
olyan magas nívót mutattak, amely méltán 1 
megérdemel minden dicséretet.

Ugyancsak hatalmas érdeklődés és teljes si- I 
kér mellett folyt le vasárnap délután a Sve- 1 
tits-intézet növendékeinek türnaünncpélye is, 1 
amelyen dr. Lindenberger János prépost, pú- I 
pai prelátns és dr. Mcllau Márton pápai ka- j 
marás, a Svetits-intézet igazgatója és társa- I 
dalműnk igen sok kitűnősége ielentek meg.

Az intézet növendékei Kiss Béla zenekará­
nak kíséretével egymásután adták elő a szebb- 
nél-szebb gyakorlatokat, amelyek plasztikus 
szépsége és precíz bemutatása egyaránt mél­
tán megérdemelt nagy tetszést és forró sikert 
aratott.

A jól sikerült tornavizsgát nagyszámú kö­
zönség nézte v égig.
t Ut» *’♦ «5» «J* cet» «£♦ «V* «£» íK» <•*♦ «égi ♦*'

Változékony, esős idő. A Meteorológiai 
Intézet jelenti junius 3-án délben 12 órakor: 
Hazánkban tegnap a kisugárzás okozta erős 
éjjeli lehűlés után nappal felmelegedés állott 
be, ennek ellenére azonban a hőmérséklet nor- 
mális értékén alul maradt. A beállott erősebb 
nyugati légáramlás és borulás az újabb éjjeli 
lehűlésnek elejét vette. Jelentéktelen csapa­
dék az északkeleti részeken esett. Jóslat: Vál­
tozékony idő kisebb esőkkel, egyelőre lénye­
ges hőváltozás nélkül.

PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mű­
vészi felvételeket, vásárolhat gyönyörű 
tájképeket, interiöröket.
vI* «5* C» **«• <K> «?*«■(> «2» «Gfl» «£♦ • ♦♦♦ *«

A Svetits-ifitézct tornavizsgájának közönsége.
Az első sorban balról az ötödik dr. Mellűn M rton pápai kamarás, az intézet igazgatója, 

tolle jobbra a harmadik dr. Lindenbergcr Ján os pápai prelátns prépost. (D. F. U. felvétele.)

Stern-fsle kefegyártelep
jelentkezők kívánsága szerint ki- 
sebb-nagyobb darabokban el­
adóvá tétetik. Érdeklődőknek min- 

i ';pnnemü felvilágosítással szolgál
1 Wdszmann Jakab mérnök Piac ucci 64. sz.
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Olasz egyetemi tanárok 
és diákok látogatása 

Debrecenben
Tegnap előkelő olasz vendégei voltak a deb- 
ceni egyetemnek: Alberto Pere, Emilio

Mfieri, Caesaré Cattenero, A. Pasini és Fe- 
licídes Perusia milánói egyetemi [frofesszo- 
;ok vasárnap este Debrecenbe érkeztek. A 
pályaudvaron ünnepélyes fogadtatás volt. Ki­
vonult az egyetemi diszszázad és az egyetemi 
tanács, amelynek nevében dr. Darkó Jenő 
egyetmi rektor üdvözölte a vendégeket. Hét­
főn megtekintették az egyetemi telepet, délben 

a rektor adott ebédet tiszteletükre az 
Arany Bikában, amelyen az egyetem tanári ka­
rából is igen sokan vettek részt.

Az olasz vendégek hétfőn este 5 órakor 
utaztak cl Debrecenből.

A vasárnapi iskolák 
évzáró ünnepe

A vasárnapi iskolák, amelyet a debreceni re­
formátus gyülekezet egyre fokozódó szeretet­
ni és buzgósággal istápol, immár 15(1 esztendő 
éta dolgoznak azon, hogy a gyermekeket evan­
géliumi légkörben öntudatos keresztyén életre 
vezessék. A vasárnapi iskola tantárgya a Bib­
lia. eszköze a szeretet.

A debreceni vasárnapi iskolák mintegy 150(1 
tanulója 50—60 tanító kíséretében az elmúlt 
vasárnap egésznapos kirándulást rendezett a 
Nagyerdőre, amelyen a gyermekek szülői és 
hozzátartozói is nagy számban jelentek meg.

A debreceni vasárnapi iskola nagyszerű 
eredményeket ért cl a közelmúltban s ez első­
sorban Nagy István belmisszió lelkész érdeme, 
egyedül teremtette meg a debreceni vasárnapi 
iskolát, a hivatalos egyháznak minden támoga­
tása nélkül.

A vasárnapi évzáró kirándulás ezúttal is, 
mint minden évben, szépen folyt le vidámság, 
de egyúttal mély komolyság mellett is. A va­
sárnapi iskolák jelentőségének méltatására la­
punk hasábjain még vissza fogunk térni.

Lukács Sarolta előadása 
a Vörös Keresztben

A Vöröskereszt debreceni fiókja vasárnap 
este fél 7 órakor tartotta a városháza közgyű­
lési termében közgyűlését dr. Vargha Elemér 
főjegyző, polgármesterhelyettes elnöklésével.

A közgyűlésen a központ megbízásából Lu­
kács Sarolta jelent meg. aki bájos közvetlen­
séggel csaknem egy órán át tartó lebilincselő 
előadásban számot! be a központ működéséről 
cs az elért eredményekről s egyben megjelölte 
azokat az utakat, amelyeken a debreceni fiók 
leghamarabb érhet cl kitűzött céljához. Elen­
gedhetetlenül szükségesnek tartja a hatóságok­
kal való együttműködést és egy szegénykatasz- 
ter felfektetését, az ifjúsági Vöröskeresz mel­
lett pedig a serdülők Vöröskeresztjének meg­
alapítását, amely uj szerv Budapesten már 
meg is alakult és az iskolából kilépő ifjúság­
nak a megszervezését célozza mindaddig, amíg 
18. életévüket betöltve az anyaegvesiilet tagjai 
lehetnek.

A nagy figyelemmel és tetszéssel fogadott él­
vezetes előadás után dr. Jánossy Ovula tanár­
segéd terjesztette elő a debreceni fiók műkö­
déséről szóló jelentését.

A közgyűlés, amelyen főleg nagyszámú és 
előkelő hölgyközönség vett részt, jóval 8 óra 
után ért véget.

Melyik a legolcsóbb szövet? Amelyik minőségben a legjobb! SS ÄS
WEISZ EMILNÉL legolcs* bt an vásárolhat KOSSUTH UCCA t SZÁM

Rothermere lord köszönőlevelében 
helyesli a Kossuth-Rothermere Szövetség

megalakítását
A függetlenségi nyilatkozat 80. éves 

fordulója alkalmából Debrecen független­
ségi polgársága ünnepséget tartott, ame­
lyen megalakította a Kossuth-Rothermere 
Szövetséget. Erről az ünnepségről távira­
tilag üdvözölték Rothermere lordot, a ma­
gyarság nagy barátját, aki most a követ­
kező rendkívül érdekes tartalmú köszönő 
levelet intézte Hegymegi Kiss Pál képvi­
selőhöz :

Hegymegi Kiss Pál képviselő urnák
Debrecen.

Igen tisztelt Uram,
megkaptam távirati 

üdvözletét, amit azon a napon küldtek hoz­
zám, amidőn Debrecen polgársága Kossuth 
emlékét és a függetlenségi nyilatkozat 80 
éves fordulóját ünnepelte a Kossuth- 
Rothermere Szövetség létesítésével kapcso­
latban.

A szilárd és megalkuvás nélküli hazafi-

ság által sugallt üdvözlés nagy elégtétel 
számomra, mert a Kossuth-Rothermere 
Szövetség létesítése annak a határozott 
szándéknak kézzelfogható bizonyítéka, hogy. 
nem kívánnak megállani csak a nyilvános 
szónoklásnál, hanem cselekedni is akarnak. 
Kossuth nyomdokának a követése azt je­
lenti, hogy tiszta logikával meg kell álla­
pítani: mi a teendő a jelenlegi viszonyok 
közt. A megállapítandó program nehézsé­
gekkel lehet összekötve, azonban kétségkí­
vül véget fog vetni annak, hogy csak a sö­
tétben tapogatózzunk és a jobb jövendő 
felé fog vezetni.

Kérem, fogadja legmelegebb üdvözlete­
met és nagyrabecsülésemet 

Őszinte hive
ROTHERMERE 

A szövetség formális megalakításának 
és szervezete kidolgozásának munkája 
most van folyamatban.

I nagy József

A fájdalom megdöbbenésével értesült Deb­
recen város egész társadalma arról a gyász- 
hírről, hogy Nagy József miniszteri tanácsos, 
ny. pénzügyigazgató, a debreceni református
egyház főgondnoka,________________ _
Debrecen társadalmi 
és a református hit­
életnek ez a jelentős 
és kiváló egyénisége 
hétfőn reggel meg­
halt. Nagy József 
egyike volt a régi vi­
lág ama íérfiainak, 
akik közéleti tevé­
kenységükkel éppúgy, 
mint egyéniségük sok 
szép és kedves tulaj­
donságának tisztele­
tet, megbecsülést és 
igaz szeretetet tudtak 
maguknak biztosítani 
A közigazgatási 
közigazgatási ágat,

NAGY JÓZSEF.
életben egyik legnehezebb 

pénzügyi igazgatást ve­
zette évtizedeken keresztül és ebben a hivata­
lában az adózás kérdésében állott leginkább 
kapcsolatban polgártársaival. Itt mutatta meg 
leginkább azokat az emberi és hivatalnoki ki­
válóságokat, amelyek részére még az annyira 
ellenszenves adóügyekben is meg tudták sze­
rezni a szeretetet és a közbecsülést. Az lehet 
ennek a magyarázata, hogy Nagy József 
otthonról a hivatalába is magával vitte emberi 
szivét, amelynek sugalmazására sokszor hall­
gatott, amikor polgártársai bajairól volt szó. 
Általában mindig és mindenhol megnyilatko­
zott benne az embert megértő ember és ezért 
nemcsak cselekvéseiben, tisztségében akait 
lenjii és volt is nagyszerű tisztviselő, aki lelki- 
ismeretesen és kiválóan szolgálja az állam ér­
dekeit, hanem embertársainak is készséges jó­
akarója volt.
«> «•> i?3 *> ess «;«<» •> ct* *t*«»♦:* *:♦®

Nagy József, aki most 72 éves volt, 1857-ben 
született Debrecenben. Itt is végezte iskoláit, 
amelyeknek befejeztével hamar lépett a pénz­
ügyi szolgálatba. Szolgálatot teljesített Bras­
sóban és Déván is a pénzügyigazgatóságnál. 
Mint pénzügyi titkár került vissza Debrecenbe, 
ahol a pénzügyigazgatóságnak egyik kiváló 
tisztviselője lett. Értékes tevékenységét és 
működését el is ismerték felsőbb helyeken is 
és csakhamar a pénzügyigazgató helyettese 
lett. Utolsó felettesének elhelyezése után őt 
nevezték ki pénzügyigazgatónak és ebben a 
magas, jelentős és felelősségteljes állásában 
igen sok szolgálatot tett városának, Debre­
cennek. Pénzügyigazgatóságának első idejé­
ben nevezték ki miniszteri tanácsosnak. Hosz- 
szu ideig vezette a pénzügyigazgatóságot, míg 
néhány év előtt nyugdíjba vonult. A nyuga­
lomba vonulása ideje alatt sem pihent azon­
ban, élénk részt vett a társadalmi mozgalmak­
ban, sőt elvállalta az akkor felállított forgalmi 
adóhivatal vezetését és bizonyára sok érdeme 
van abban, hogy Debrecenben ennek az okkal 
gyűlölt és ellenszenves adónemnek kezelése 
Debrecenben sokkal kevesebb panaszra adott 
alkalmat, mint máshol.

Nyugalomba vonulása után különösen sokat 
tevékenykedett a református egyház életében. 
Addig is lelkes, hü tagja volt egyházának, de 
nyugalomba vonulásakor egyházánál tisztsége­
ket is vállalt. Megválasztották főgondnoknak 
s e tisztségében olyan odaadással, lelkiisme­
retességgel, egyházának olyan szeretetével járt 
el, hogy ezzel is növelte azt a tiszteletet, be­
csülést, amely a minden téren derék ember­
nek méltán kijár.

Négy év előtt lett beteg. Súlyos baleset érte. 
Elcsúszott hivatalában, elvágódott és ekkor 
súlyos sérüléseket szenvedett s egyik Iába is 
eltört. Hónapokig feküdte meg az ágyat, azon­
ban minden gondos ápolás ellenére lassan ha-

ladt gyógyulása. Amikor föl tudott kelni az 
ágyból, fölkereste a Lukács-fürdőt, majd ké­
sőbb Pöstyén e utazott, de a fürdők haszná­
lata kevés enyhülést hozott bajára. Sokat 
szenvedett, erős fájdalmak gyötörték, amelyek 
sokszor megakadályozták, hogy megszokott 
közéleti tevékenységét folytathassa. Fölkere­
sett egy budapesti klinikát is, de gyógyulást 
nem talált. Az utóbbi hónapokban úgy látszott, 
állapota javult, mert fájdalmai elmaradtak, 
úgyhogy ismét feljárt hivatalába. Öt hét előtt 
azonban egyszerre rosszul lett, hivatalában el­
ájult és 39 fokos lázzal szállították a lakására, 
ahol G r ó s z Pál dr., a kiváló belgyógyász 
és D ó c z i Gedeon dr. klinikai tanársegéd 
gyógykezelték. Nyolc nap előtt tüdőgyulladást 
állapítottak meg háziorvosai, akik erre ki­
szállíttatták a belgyógyászati klinikára, a leg­
gondosabb ápolás ellenére sem lehetett azon­
ban megmenteni és hétfőn reggel beállott az 
agónia. Azonnal értesítették a feleségét, aki 
nyomban a beteghez sietett. — Nagy József 
azonban már nem tért magához és reggel 7 
órakor kilehelte lelkét.

A holttestet a püspöki bérpalotában levő la­
kásra szállították, ahol felravatalozták. Halá­
láról táviratilag értesítették a távollevő Bal­
tazár Dezső püspököt. A református egyház 
rögtönzött értekezletet tartott, amelyen ki­
mondták, hogy Nagy Józsefet a debreceni re­
formátus egyház a saját halottjának tekinti s 
maga gondoskodik a temetésről.

A tegnap reggel elhunyt Nagy József mi­
niszteri tanácsos, volt pénzügyigazgató, a re­
formátus egyház főgondnoka személyében a 
Kollégiumi Diákszövetség is egyik tisztviselő­
jét gyászolja. Az elhunyt ugyanis a Kollégiumi 
Diákszövetség elnöki tanácsának volt a tagja. 
A szövetség az elnökség tagjaival fogja kép­
viseltetni magát a temetésen.

Jakus Ernő, az alföldi „betörő király”, j 
aki 34 betörést követett el és Debrecen- ’ 

ben három ízben tört be.
lakus többször megszökött már a hatóságok 
kezeiből s ezért legutóbbi kézrekerülése után 
is kezén, lábán megbilincselve hozták Debre­
cenbe. Innen Nyíregyházára vitték, ahol szin­
ten betöréseket követett el, amelyekért most 

számolnia kell.
4. «».t,

— öngyilkosság. Keserű Lajos 79 éves 
kauer telepi munkás lakásán felakasztotta ma­
sat. Mire észrevették már halott volt.

A vasárnapi iskolák mintegy 1500 tanulója tanítói vezetésével a Nagyerdőre egész
1, pos kirándulást tett.

Képünkön Nagy István belmissziói lelkész tart előadást a gyermekeknek a szabadban
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

«AD1 Or^
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A szövegben előforduló rövidítések: A ^as­
szonyoknak; E — eloadas; F = felolvasás, 
G — gramofonzene; Gy = gyermekeknek, 
H - hírek; Hg = hangverseny; I =
Jb = Jazzband; K = könyvszemle; M = me­
sék; R — recitácíó; T — tőzsde, közgazda- 

ság; Z ~ zen<L
KEDD, junius 4.

Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműkö­
dik: Kádár Klára (hegedű), Pállfy Maria 
(ének) és Pongrácz László (zongora).

9.30: Hírek.
9 45: A hangverseny folytatása.
11: A magyar kir. rendőrzenekar fúvós- 

együttesének hangversenye. Vezényel: Szól- 
lössy Ferenc. 1. Szőllősy: Eliasy induló. 2. 
Ziehrer: Pécsi lányok — keringő. 3. Reisiger: 
Sziklamalom — megnyitó. 4. Wagner: Lo­
hengrin c. operából — egyveleg. 5. Verái. 
Trubadúr c. operából — ábránd. 6. r arkas: 
Nótás kapitány c. operettből egyveleg.

12: Harangszó, időjárásjelentés.
12.05: A hangverseny folytatása.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny további folytatása.
1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
4 • Baloghné Hajós Terézia állatmesei. 1. 

Cincó és Cuni kalandja. 2. Rang és szeretet ci- 
cáéknáL 3. A kis hős amazon.

4.45: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, 
hírek.

5.10: Rásonyi Nagy László dr.: Az orosz 
imperializmus, különös tekintettel a Balkanra.

5.40: A magy. kir. Operaház tagjaiból ala­
kult zenekar hangversenye. Vezényel: Berg 
Ottó. 1. Rossini: Sevillai borbély — megnyitó. 
2. Massenet: Heródiás — ábránd. 3. Delibes. 
Pas de fleurs — walzer intermezzo. 4. a) 
Csajkovszky: Chant sans parole; b) Men­
delssohn: Scherzo a Szentivánéji álomból.

6.30: Mit üzen a rádió?
7.25: ,,A régi Felvidék népköltészete. II. r. 

Közreműködik: Lelkes Nándor József író, Kal- 
liwoda Olga, Venczell Béla. Lugossy István 
tároga tóművé sz, Sovanka Nándor es cigány­
zenekara.

8.45: Ügetőversenyeredmények.
8.50: Hangverseny. Közreműködik: Kresz 

Géza hegedűművész és Kreszné^ Drewett Nóra 
zongoraművésznő. 1. Franck Cézár: Szonáta, 
A-dur. 2. Bach-Kreisler: Preludium és Ga­
votte az E-dur szonátából. 3. Schubert- - Wil­
li elmy: Ave Maria. 4. Korngold Erik: Sok hű­
hó semmiért. 5. Brahms—Joachim: Magyar 
táncok.

Utána kb. 10.10: Pontos időjelzés, ídojarás- 
jelentés, hírek. — Majd: Farkas Jenő és ci­
gányzenekarának hangversenye a Spolarits 
nagykávéházból.

Külföld.
Becs. 11: Z. 6: Hg. 825: Kz.
Belgrad. 12.45: G. 8: F. 9: Hg. 10.40: Z.
Berlin. 5: Z. 8: Operett.
Bern. 12.45: G. 4: Hg. 9.30: Z. 10.15: Z.
Brunn. 12.30: Hg. 7: Közv. 7.30: Opera.
Bukarest. 9: Hg. 10.15: Hg. 11: G.
Frankfurt. 1.30: G. 8: Dráma, operett
Kassa. 12.05: G. 5.10: Hg. 7.20: Opera.
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MILO
ARCKENŐCSTOL

csodaszép lesz az arc­
bőre

1 tégely 5Ü fillér 
1 P. és 1 50 P.

.mma

FORGÁCS HÜLGYFODÍíASZ
Speciális női hajv «^ás és hűtős on do U la s 
és haifestésbcn ulóiérheletlen. — figyel­
mes kiszolgálás. — Külön un lodraszat

! Hun»6 ifa palota. Arany Jf»nO<* u. 2.

Kattowitz. 5.55: Hg. 7.20: Hg.
Königsberg. 11.30: G. 4.30: Z. 8: Operett. 

10.30: Hg.
Milano. 11.15: G. 1.35: Jz. 7: Jz. 8.30: Z. 

10: Opera. Utána: Hg.
München. 11.25: G. 12.55: Z. 4: Z. 6: Hg. 

7.30: Z. 9.30: Hg.
Nápoly. 2: T. 5: Hg. 9: Kz.
Pozsony. 4.30: Hg. 6.05: G. 7.20: Opera. 
Prága. 11.15: G. 12.30: Hg. 4.30: Kz. 7.30:

0lRóma. 1.15: Trió. 5.30: Hg. 9: Z.
Stuttgart. 12: G. 4.15: Hg. 7.30: Opera. 
Torino. 12.30: Hg. 5: Hg. 8.55: Hg.
Zürich. 11: Hg. 12.30 és 1: G. 4: Tz. 5: G. 

7.30: E. 8: Áriák. 8.45: Hg.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 3-án. hétfőn a következő be­
jelentések történtek:

SZÜLETÉSEK:
Magyar Gábor ácssegéd, fitt. Sándor; 

Nagy András csikós, leány, Róza: Sza­
bó Lajos ács, leány, Róza; Mezei Sán­
dor fin., fitt1, István; Szakit György ib. 
altiszt, fiú, Béla; Peskó János pékmes­
ter. fin. János; Páskui György mav. 
fűtő. leány, Anna; Nánási Gábor laka­
tos, leány, Róza; Nyava.iiidi Gergely 
npsz., fitt, József; Krausz Sámuel keres­
kedő, fiit, Géza; Nagy Gyula mázsa­
mester, fia. Géza; Szabó József npsz., 
leány, Éva; Szabó Gábor fm„ fia. Mi­
hály.

HÁZASSÁGOK:
Kölnt József—Frenkel Mária; Lőrinez 

Sándor—Czirják Margit; Paszternák 
János—Rózsa Eszter.

HALÁLOZÁSOK:
Szűcs Mihály ref. 73 éves Pozsonyi itt 

23; özv- Winkler Sámuclné tzr. 9(1 éves 
Tanító ti. 10; Szabó József ref. 70 éves 
Csillag u. 99; Vig János r. katli. 21 
éves Kisvárda; Nagy Irén ref. 2 
Nagycsere; Aladár Pál ne ág. ex. 
é'ves Irinyi ucca 9; Nagy József ref 
éves Hatvan u. 1; Balogh András r- k. 
51 éves Eger; Hoffmann Rudolf izr. 56 
éves Balkány; Herczku Miklós r. ka tin 
5 éves Nyirkéves; Nemes András re. 45 
éves Csokonai u. 24.

— Értesítés. A Kollégiumi Diákszövetség­
nek minden hó első szerdáján az Angol Ki­
rálynőben tartani szokott összejövetele ezúttal 
elmarad, mert délután hat órakor a junius hó 
9-i közgyűlést előkészítő értekezletre gyűl 
össze a vezetőség.

— Kiadó főuccán modern portállal és 
szép kirakatokkal biró volt Pillér György 
féle üzlethelyiség olcsó bérrel. Értekezni: 
Werner Sándorral, Debrecen. Ferenc Jó­
zsef ut 72.

— Ruzicska evemekfénvképsneciá- 
Hsta műterme ünnen és vasárnap is 
nyitva Piac ucca 32. Felvételek reged 
9-től.

Bőrönd 6= bfiídiszműárut
csak képesített toöröntlétmiestei-iiél sasiról- 
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A Vöröskereszt Egylet debreceni fiókjának a közgyűlése.
Az elnöki emelvényen balról jobbra: Lukács Sarolta, a központi egyesület kiküldötte, dr. 
Vargha Elemér főjegyző, polgármesterhelyettes, elnök, Karay Sándorné, dr. Tatar Zoltán. 
Elöl dr. Budaházi Bruckner Ernő. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

Vasárnap megválasztotta uj tisztikarát
a debreceni izraelita hitközség

Fejér Ferenc dr.-t harmadszdr emelte az el­
nöki székbe a debreceni hitközséa bizalma

P0UDERT
a fiatal nők is öröm­
mel tiasználják. Nem 

ífeltünő, 1 dolioz 80 fillér

Vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődött óriási 
érdeklődés mellett a debreceni izraelita hitköz­
ség tisztújító nagygyűlése. Hosszú idő óta nem 
volt olyan izgalmas és erőteljes küzdelem a 
hitközség vezető tisztségeinek betöltése körül, 
mint most. Már napok óta élénk kortezia nyil­
vánult meg egyes jelöltek érdekében és a vá­
lasztások kimenetele legtöbb tisztségre vo­

natkozóan teljesen

Dr. Fejér Ferenc.

nyill volt a szavaza­
tok összeszámolásáig. 
Geiger Miklós dr. vá­
lasztási bizottsági el­
nök délután .légy óra­
kor zárta le a szava­
zást és a szavazatok 
feldolgozása után 6 
ólakor hirdette ki az 
ulabbi eredményt:

Elnök: dr. Fejér

Alelnök: Ifj-
Schwartz Vilmos.

Keller József dr. és 
Ungár Jenő tanácsno­
kok lettek az alap­
szabályok szerint, mi-

után az elnöki és alelnöki állásra a megválasz­
tottak után ők kapták a legtöbb szavazatot.

Vallásügyi elöljáró: Ifj. Csengeti Ignác, he­
lyettese Lusztig Dezső.

Iskolaszéki elnök: Dr. Brunner Lajos, he­
lyettese dr. Bárdos Jakab.

Pénzügyi elöljáró: Halmágyi József, helyet­
tese Markovits Ignác.

Gondnokok: Maridéi Zsigmond. Grossmann 
Ignác, Klein Béla és Feldmann Jenő.

Adófelszólamlási bizottsági tagok: dr. Kun 
Miklós, Rosenberg Emil, Krausz Kálmán és 
Deutsch Jenő.

A választás befejezése után a gyűlés kül­
döttségeként Kelin Béla, Mező Ármin és Csen­
gén Leó megjelentek dr. Fejér Ferenc laká­
sán, meghívta az újonnan megválasztott elnö­
köt a nagygyűlésre, ahol ünnepélyes keretek 
között adták át számára a mandátumot. Fe­
jér Ferenc dr-t ezúttal harmadszor választot­
ták meg a debreceni izraelita hitközség elnö­
kévé. A vele szemben megnyilvánult bizalom 
annak a fáradhatatlan és koncepciózus mun­
kának a gyümölcse, amelyet Fejér dr. elnöki 
székében eddig is kifejtett a hitközség er­
kölcsi, anyagi és kulturális felvirágoztatása 
érdekében. Izzó hazaszeretete, mély vallásos-
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A falbontó betörök: Béke Pál, Szuhanek 
János és Kiss Márton, akik Debrecenben j 
és Nyíregyházán sorozatos betöréseket 

követtek el.
Most a debreceni törvényszék fogházában vár­

ják bünügyük főtárgyalását.

A hajdumegyei tanítók Gönczy Egyesülete a megyeháza nagytermében tartotta a
közgyűlését.

A közgyűlés közönségének egy része. (A Debreceni Függet’ Újság felvétele.)

SCHLEUSSNER * VILAGMARKA
a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható

Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38. sz.
*

Junius hó niiőri mnilfitßlmt ruhavásznakat leszállított árban 
elsejétől lljdll OlUVdIc!\öI FISCHER ADOLF ÉS FIaNaL vásároljon

sága és magasrendü kulturáltsága vitán felül 
álló tulajdonságai a debreceni izraelita hit­
község elnökének, igy tehát még azok is meg­
nyugvással vették tudomásul újabb megvá­
lasztását, akik a választáson ellene szavaz­
tak. Ifjú Schwartz Vilmosnak újbóli alelnökké

való választását is
---------------------------- - nagy megelégedéssel

fogadta a debreceni 
zsidóság, mert agili­
tása és rutinja már 
eddig is nagy haszná­
ra volt a hitközség­
nek. Az uj tisztikar 
többi tagjainak legna­
gyobb része ,nár szin­
tén kipróbált, lelkes 
hitközségi vezető­
ember, a tisztikar első 
Ízben megválasztott 
tagjai pedig minden
bizonnyal méltóak 
lesznek a debreceni
zsidó egyház nagy-III. Schwartz Vilmos. . , . ...J vonalú tradícióihoz.

A választások sima és korrekt lebonyolítása 
Geiger Miklós dr. választási elnök, Grósz
Nagy Ferenc helyettes elnök, továbbá Fábián
Ferenc főjegyző és Guttmann Mózes jegyző 
érdeme.
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A hajdumegyei tanítók 
közgyűlése

A hajdiitmegyei tanítók és tanítónők Göuczy 
Egyesülete szokatlan nagy érdeklődés mellett 
hétfőn délelőtt tartotta meg a vármegyeháza 
nagytermében közgyűlését. A vármegyeháza 
hatalmas közgyűlési termét zsúfolásig megtöl­
tötték a vármegye minden részéből ideérke­
zett tanítók és tanítónők, akik mindvégig ér­
deklődéssel kisértek a tárgyalás menetét.

A közgyűlést Mocsári László igazgató, 
az egyesület elnöke nyitotta meg s magas­
röptű megnyitó beszédében szeretettel beszélt 
az egyesület hivatásáról és feladatairól. Mele­
gen üdvözölte dr. Vasady Gyula kir. tan­
felügyelőt. aki a debreceni I anitók Háza fel­
építésének egyik lelkes úttörője és elölni r- 
cosa. őbenne van a tanítóságnak minden bi­
zalma, hogy a nagyjelentőségű házépítési ak­
ciót mihamarabb siker fogja koronázni. Üdvö­
zölte még a Budapestről a közgyűlésre ideér­
kezett S i ni o n Lajos polgári iskolai igazgatót, 
a Gárdonyi irodalmi társaság elnökét, valamint 
a vármegye minden részéből egybegyült köz­
gyűlési tagokat.

A nyolc osztályú elemi iskoláknak a gya­
korlatban való sürgős megvalósításáról Rátho- 
nyi Lajos igazgató, az ni tantervszerinti ft ele­
mi iskola mintatanitásáról Szűcs Jenő gyakorlo 
iskolai tanító tartottak értékes előadást.

A titkári jelentést Nagy József titkár, a pénz­
tári számadásokat Szabó Károly tanító ter­
jesztette elő

Az egyesület két pályázatot irt ki és pedig 
egy 300 és egy 200 pengős ösztöndíjat Gön­
cz v Pál életrajzára és a revízió kérdésének 

az iskolákban való legeredményesebb ismer­
tetésére.

A könyvtári jelentést Varga József tanító 
mutatta be, maid Ormós Lajos indítványára 
egyhangúan tiltakoztak az ellen a miniszteri 
rendelet ellen, amely kimondja, hogy tanítók­
ból nem lehetnek tanfelügyelők. Ezt a tilta­
kozást a miniszter tudomására hozzák.

A közgyűlés után az Angolban szükebb- 
körü ebéd volt.

Elegáns francia ruhák készülnek el­
sőrendű vezetés mellett. Grünfeld szalon, 
Péterfia 19.

— Állandó érdeklődés központja az a 
evönvörü fénvkénkiállitás. melvet a 
liánokban állított ki Liener fényképész a 
Csanó ucca 1. alatti kirakataiban.

Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 

18.

Jó emésztésünk lesz, ha reggelenként 
éhgyomorra egy fél pohár természetes 
„Ferenc József” keserüvizet iszunk. A 
táplálkozási zavarok szakorvosai általá­
nosan dicsérik a Ferenc József vizet, mert 
ez a gyomor és belek működését előmoz­
dítja, epekiválasztást fokozza, az anyag­
cserét megélénkíti és a vért felfrissíti. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben.
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Zsítvay ígazságügyminiszter
nagy beszédben ismertette terveit
yL ellenzéki szónokok politikai perekben az 
esküdtszék visszaállítását követelték — „Az 
esküdtszék védelem a kormány és a közigaz­
gatási hatósági túlkapásai, valamint a kor- 
J rupció ellen“

LI udapest, junius 3. A Ház mai illését 11 
órakor nyitotta meg Almássy László elnök. 
Folytatták az igazságügyi tárca általános vitá­

ját-Zsítvay Tibor ígazsagugymimszter a kö­
vetkezőkben vázolta terveit:

Programját három pontban foglalta össze:
1. A bíróságok kérdése. 2. Az ügyvédség. 3.
A törvényelőkészités munkája. Kötelességének 
tartja, hogy jelét adja a bíróság iránt érzett 
elismerésének. Javasolta a Háznak, hogy a bí­
rói státusztörvényt fokozatosan hajtsák végre. 
Ennek első jele mutatkozik már a költségve­
tésben a képesítési bírói pótlék formájában. A 
maga részéről úgy kíván intézkedni, nogy eze­
ket az összegeket az érdekeltek félévenként 
kapják meg. A békebirói intézménynél első­
sorban az ügyvédeket, továbbá a nyugalma­
zott bírákat vennék igénybe. Arra törekszik 
továbbá, hogy a magánvádas ügyekben beve­
zessék az illetékkötelezettséget. Nagy súlyt he­
lyez a bírói továbbképzésre, az erre vonat­
kozó tételt felemelte. Szilárd elhatározása, 
hogy közigazgatási teendőkre ne engedjék a 
bírákat bevonni, nem akarja ugyanis, hogy a 
biró bürokrata és naplómunkás legyen. A. ma­
gyar bírói kart egyrészt javadalmazásának az 
emelésével, másrészt azáltal, hogy leveszik vál­
láról azt a munkát, melynek teljesítése nem az 
ő feladata, vissza lehet vezetni oda, ahol a 15 
éves vihar és átalakulás előtt állott. Súlyos 
problémának tartja az ügyvédkérdést. Keser­
ves kenyér az ügyvédség, segíteni kell rajta. 
Megengedhetetlennek tartja, hogy olyan ügy­
védek, akik azelőtt a bírói pályán működtek, 
olyan fórumok előtt járjanak el, amelyeknek 
azelőtt tagjai voltak. (Helyeslés.)

A ma kérdése a kenyérkérdés, tehát munka- 
alkalmakat kell az ügyvédek számára terem­
teni, másrészt a zugirászatot akarja megaka­
dályozni. Munkaalkalom szaporítást az okirati 
kényszerről szóló törvényjavaslattal kívánja 
elérni. A kényszer bevezetése kisemberek vé­
delmét jelenti. Elgondolása a következő: A bí­
róságok kezében még sok olyan feladat van, 
gmely nem tartozik rájuk. A perrendkivüli el­
járásokra gondol, amelyeket, mint pl. az okirati 
ügyeket is, a kir. közjegyzők kezére kívánja 
letenni. így megnöveli a közjegyzők munká­
ját ugyan, de viszont az ő kezükből kiveszi az 
okirati kiállítás jogát s ezt az ügyvédeknek en­
gedi át. Ez nagy megtakarítást jelent a kö- 
zönségnek is. Kijelentette a miniszter, nogy a 
zugirászatot vétséggé kívánja minősíteni. Az 
ügyvédi kar megkönnyebbülését fogja jelen­
teni a szegényügy megreformálása :s. A mi­
niszter ezután felsorolta mindazokat a tör­
vényjavaslatokat, amelyek a törvényelőkészítő 
osztályban munka alatt vannak. A bűnvádi el­
járás reformjával kapcsolatban legfontosabb­
nak tartja annak az elvnek érvényesítését,

hogy a vádlott minél előbb biró elé kerüljön. 
(Helyeslés.)

Ezt a célt szolgálná, hogy a rendőrség egy 
épületben legyen a kir. ügyészséggel, ami Bu­
dapesten nem megoldhatatlan probléma.

Majdnem teljesen készen van az uj katonai 
büntetőtörvénykönyv is, amelyet ősszel kíván 
a Ház elé terjeszteni. A sajtónovellával foglal­
kozva utalt a sajtóankétre, amelyen felfogását 
kifejtette. Szabadulni óhajt a kormány a lap- 
betiltási s a lapengedélyezési jogtól. Ez nem 
egyeztethető össze a sajtószabadsággal. A 
sajtójogot s a sajtószabadság elvét tiszteli, azt 
körülbástyázni akarja, nem pedig lerombolni. 
Az eljárás gyorsítását tartja még rendkívül 
fontosnak, valamint a tiltott közléssel s helyre­
igazítással kapcsolatos intézkedéseket. Szük­
ségesnek tartja az újságírók szociális érdekei­
nek fokozottabb védelmét. (Helyeslés.)

A legkomolyabb meggondolás tárgya ezzel 
kapcsolatban az újságíró kamara. (Helyeslés 
minden oldalon.)

Szimpátiával kisér minden erre irányuló

mozgalmat. A becsület védelmi törvény reform­
jával meg akarja szüntetni, vagy legalább is 
minimálisra redukálni a középkorból reánk 
maradt szégyenletes párbajozást. Bűncselek­
ményt súlyosabb bűncselekmény elkövetésével 
nem lehet megszüntetni. (Helyeslés, élénk taps 
a kereszténypárton.)

Felemlítette még, hogy az összeférhetetlen­
ségi törvény reformjának előkészítésével is 
foglalkozik, majd hangsúlyozta, hogy maga is 
régen foglalkozik azzal a vitában felvetett 
gondolattal, hogy a bíróságok Ítéleteiket a 
Szent Korona nevében hozzák. Minden királyi 
és alkotmányos jog, amely volt, van és lesz, 
a Szent Koronából származik. A Szent Korona 
jogai viszont a nemzettől származnak, mint ős­
forrástól és a nemzet ruházza át azokat a ki­
rályra. Most, amikor a királyi szék betöltve 
nincsen, helyes, hogy visszamenjünk az ős­
forráshoz. Módot fog keresni, hogy a kérdést 
megfelelőin oldja meg. (Helyeslés.)

Bar ács Marcell a következő felszólaló: 
Hosszasan fejtegette azt a felfogást, hogy a 
szakbiróságokra politikai pereket nem lehet 
bízni. Ha az megtörténik, úgy a bírákat bele­
vonják a politikai ellentétekbe és ez i bíróság 
megközelíthetetlenségének árt. A politikai 
szubjektivizmus mindenütt belebotlik a bíró­
ságok falai közé, ahol a szakbírókat kénysze­
rítik a politikai ügyekbe való beavatkozásra. 
Kéri, hogy a politikai sajtópereket, különösen 
a régebbieket, lehetőleg minimumra csökkent­
sék. A magyar bírák teljesítménye előtt a leg­
nagyobb elismeréssel kell meghajolni, lelki 

I függetlenségüket anyagi függetlenséggel kell

alátámasztani. Végül hangoztatta, hogy az 
ifjabb ügyvédnemzedéket támogatni kell ab­
ban, hogy hivatását méltóan betölthesse.

Fábián Béla: Reméli, hogy a miniszter 
programját mihamarabb megvalósítja, sajnálja, 
hogy a miniszter nem nyilatkozott az esküdt­
székek kérdésében. Az esküdtszékek vissza­
állítása a bíróság érdeke. Ha meg akarjuk kí­
mélni a bitót a politikában való szerepléstől, 
akkor a politikai bünpereket az esküdtszékre 
kell biznunk. Az esküdtszék védelem kormány 
és a közigazgatási hatóságok túlkapásai, vala­
mint a korrupció ellen. Követelte ezután a jö­
vedéki rendelet visszavonását.

Kálnoki Bedö Sándor: A költségvetést 
elfogadja.

R a s s a y Károly hangsúlyozta, hogy az 
ígazságügyminiszter beszéde az alkotómunka 
bejelentését jelenti és célkitűzéseit majdnem 
teljes egészükben elfogadja. Takarékossági 
szempontból meg kellene fontolni, hogy fenn­
tartjuk-e külön a katonai s civil anyagi bün­
tetőbíráskodást és a két különböző bíróságot. 
Az összeférhetetlenségi törvény reformjával 
foglalkozva rámutatott arra, hogy a képvise­
lők feszélyeztetve érezzék magukat a vitás ese­
tekben és a párt elnökének kell gondoskodni 
arról, hogy pártjában ne fordulhassanak elő 
kirívó esetek. Hogy a képviselők mandátu­
mukról való lemondásuk után ne helyezked­
hessenek el közigazgatási pozíciókban. A ma­
gyar bíráskodás rákfenéje az, hogy íz ügyek 
évekig elhúzódnak. A kir. bíróságról elhang­
zott elismerő szavakat magáévá teszi, de rá­
mutat arra, hogy szükséges a hosszadalmas 
eljárás meggyorsítása, hogy bizonyos ügyek­
ben el ne aludjanak. Felsorol egy csomó olyan 
esetet, amely a közelmúlt években a közvéle­
ményt erősen foglalkoztatta, végül azonban a 
főtárgyalásig sem jutottak el. Azt a benyo­
mást keltette ez, hogy az igazságszolgáltatás 
érdekeivel párhuzamosan futnak egyéb érde­
kek és az eredmény végül valamely ártalmat­
lan kiegyezés lesz. Feltűnő, hogy a felsőbíró­
ságok sok ítéletet megváltoztatnak. Az I. fokú 
bíróság ítélete pedig jobban érinti valakinek 
erkölcsi reputációját és azt, hogy a sajtóban 
támadást ir valaki. A sajtó alaptalan támadá­
sait pedig sokszor szokták szemére vetni az 
újságírásnak. Helyes szempont csak az lehet, 
ha a bíróság a vádlottat igyekszik objektiven 
kezelni, nehogy a vádlott már elitéltnek érezze 
magát. Ezután hangoztatta, hogy a bírák túl­
terhelése azt eredményezi, hogy a tanuk ideje 
túlságosan igénybe van véve. Végül a rövid- 
tartamú szabadságvesztések kérdésével foglal­
kozott. A költségvetést nem fogadja el.

Östör József: A költségvetést elfogadta.
Láng János a polgári házasság intézmé­

nyét támadta, mert azok teszik lehetővé a váló­
perek szaporodását.

A Ház ezután általánosságban elfogadta a 
költségvetést, majd megkezdődött a részletes 
vita. Rövid vita után részleteiben is megsza­
vazták a költségvetést.

Ezután áttért a Ház a külügyi tárca költség- 
vetésének tárgyalására.

Lakatos Gyula előadó beszéde után az 
ülés 6 órakor véget ért.
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— Mikor az egész együtt van. készí­
tessen egy szén családi képet Liener 
műtermében!

A győztes angol munkáspárt vezérkara.
Ponsonby, Clynes (az alsó sorban).Snowden, Mosley, Henderson (a fels o rban).

Debrecen, Arany Bika épület.



1929 június 4.fOccefEFhyJS
Tavaszi öltöny . P 28-tól 
SStélkék öltöny. P 38-tól .......
Öngyilkos lett egy 13 éves fiú, mert szülei

megdorgálták
Megdöbbentő öngyilkosság történt az egyik 

debreceni tanyán. Kiss M. Klek Id eves 
diákgyerek, aki a városban tanult, beleugrolt 
az apja tanyáján lévő gémes kútba és meghalt, 
holttestére szülei csak másnap találtuk. A 
nyomozás adatai szerint

a gyermek nem tanult iól. szülei ezért

megdorgálták nagyon és az érzékein 
gyermek elkeseredésében szánta rá ma­

gát az öngyilkosságra.
A kút vizébe este ugrott bele és csak masnap 
reggel fedezték fel. amikor a lovaknak vizet 
akarlak meríteni. A vizsgálat az ügyben to­
vább folyik.a gyermek nem tanún mi. s/mui u/un .........

Súlyos motorkerékpárszerencsétlenség 
a hajduszoboszlói határban

Vasárnap délután súlyos motorkerékpár- 
szerencsétlenség történt a liajduszoboszloi 
fürdő közelében. Nagy László máv. művezető 
motorjával jött Debrecen felé. az utjabau egy 
tehéncsorda haladt. Kies tülköléssel akarta 
terelni utiából a teheneket. A tehenész le is 
terelte az ut szélére a jószágokat, de egy te­
hén éppen abban a percben fordult keresztbe 
az utón, mikor szabad lett az ut. Az össziit- 
közést elkerülni nem lehetett.
A motor eleje felhasitotta a telién hasát

u motoros pedig széles Ívben kirepült a 
nyeregből es bezúzott koponyával terült 

el az utón.
G I a n tz László a Hartstcin uradalom inté­
zőié kocsijával arra haladt, felszedte az esz­
méletlen embert és bevitte a fürdőbe, ahol 
R ó t h Tibor orvos elsősegélyben részesítette. 
Az állapota azonban olyan súlyosra fordult 
Nagy Lászlónak, hogy be kellett szállítani a 
debreceni sebészeti klinikára.
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Gyula 54 szavazatával szemben. S mivel a

Rablótámadás 
a szoboszlói utón

Dobszuy János debreceni kőművesmester va­
sárnapra virradó Hajdúszoboszlóról kerékpáron 
jött Debrecen felé. A várostól nem messze két 
imseretlen férfi megtámadta és kési rántva arra 
kényszerilellék, hogy átadja a pénztárcáiét, 
amelyben 260 pengő volt. A rablók magára 
hagyva a kőművesmestert, a város irányában 
elmenekültek a szántóföldeken át.

Dobszay folytatta ut.iát tovább a város felé 
és amikor a Széchenyi útra ért. megdöbbenve 
látta, hogy támadóinak egyike felmászik egy 
villa kerítésére. Leugrott kerékpárjáról és le­
rántotta a kerítésről. Heves dulakodás után át­
adta a közelben posztóid rendőrnek az isme­
retlen férfit, akit bekísértek a rendőrségre. Ki­
hallgatása egész délelőtt folyt, de nem árulta 
el, hogy miért akart felmászni az idegen ház 
kerítésén s nevét sem árulta el. A nyomozás 
tovább folyik.

Debrecenbe szállították a sik­
kasztó szentpéterszegi jegyzőt, 
aki 9000 pengőt vett el a község 

pénzéből
A szentpéterszegi csendörségeii a napokban 

őrizetbe vették I icier József jegyzőt, aki ellen 
az a gyanú merült fel, hogy a közpénzeket 
megdézsmálta és 90(H) pengőt sikkasztott el. A 
feljelentések névtelen levélben történtek a 
jegyző ellen, aki nem tudta magát tisztázni a 
vádak alól, beismerte a sikkasztást, csupán azt 
hangoztatta, hogy nem 9000, hanem 3 -4000 
pengőt sikkasztott csak el. A csendőrök a sik­
kasztó jegyzőt behozták a debreceni ügyész­
ségre. A vizsgálóbíró holnap kezdi meg rész­
letes kihallgatását.

Időközi tísztujitás 
Hajdúszoboszlón

Részleges tisztújító közgyűlést tartott 
szombaton Hajdúszoboszló képvxselőtes- 
tülete Pákozdy Sándor alispán elnöklete 
alatt. Betöltésre került a Székely József 
nyugdíjba vonulásával pár hónappal ez­
előtt megüresedett főjegyzői állás, majd 
a választás folyamán megüresedet1 első 
tanácsnoki, továbbá egy végrehajtói és 
egy szülésznői állás.

A közgyűlést tiz óra után néhány perc­
cel nyitotta meg Pákozdy Sándor alispán. 
Az érdeklődés olyan nagyarányú volt, 
amilyenre még a közelmúltban nem is 
volt példa. A 160 képviselő közül 148 je 
lent meg, ami azt bizonyltja, hogy Szo- 
boszló város polgárságának nagyon is 
fontos érdeke volt, hogy ki legyen a pol 
gármesterhelyettes-főjegyzője és első ta 
nácsnoka. A jelölés megejtése után név 
szerinti szavazásra került a sor s elnöklő 
alispán több képviselő kérésére titkos sza 
vazást rendelt el először a főjegyzői ál 
lásra, amelyre a jelölő bizottság dr. Már 
ton Gábor városi tanácsnokot. Nagy 
Gyula rendőrfogalmazót és dr. Rácz Ist­
vánt jelölte. Már a választást megelőzően 
nyilvánvaló volt, hogy bár a polgár- 
mester és pártja Nagy Gyulát támogatja, 
mégis dr. Márton Gábor kerül be a fő­
jegyzői állásba, mivel a nagy többségben 
levő gazdaképviselők egyöntetűen Kizáró­
lag csak mellette foglaltak állást Rélteky 
Lajos rcf. lelkész irányítása mellett. A fő­
jegyző az ő jelöltjük, dr. Márton Gábor 
lett, aki 94 szavazatot kapott Nagy

A debreceni független újság
telefoÄSE&mai;

Kiadóhivatal . • • • 'M k__75
Fiókkiadóhivatal o» kolcsoukonyvtar • 
Szerkesztőség s.ppal ' ' ' ' ‘1B it 81Z
Szerkesztőség ejjel • ^ *

_ Gyermek szinielüadás a Csokonal-szln- 
házban Nagy érdeklődés előzi nice •* s,i!tl1;

•no iz.r. elemi iskola «yennek .szmidoadasul. 
inelv 11-én, kedden délután <> makói lesz ■
Csokouai-szit,házban. A löó-nel több kis k>c,
mekszcreplö lázas húzna ómmal kusz. I és tt 
belsőével, ügyes színpad, szereplő evei hamu 
latba innia ejteni a nézőtér kozmisc-.ct. A a 
tozatos műsorból kiemeljük a vigjeleuetckkel 
tarkított kacagtató prológot, mely a joxo sza 
Z'nl Hamupipőkéjét mutatja he, színes humor­
ral. sok eredeti ötlettel es tündért beállt asba". 
Szenzációs szám lesz az ulcnustakbol alakult 
szimfonikus zenekar produkcióm is. Véuil 
.Pista hazavágtak" citnii I,azat,as, irredenta
színjáték megindító jeleneteivel remek elüké
övivel és a gyönyörű tablóval könny ek ... meg 
fogja hatni a közönségei. A nagy érdeklődésre 
való tekintettel ajánlatos mielőbb megváltam a 
jegyeket, amelyek mindennap 4-5-ig kaphatok 
az iskola igazgatói irodájában: Kapolnas u í 

— Felvétel a reí. kollégiumi polgár! liuis- 
kolába. A kollégiumi polgári fiúiskolát szep­
temberben 1. osztállyal megnyitjuk s aztan fo­
kozatosan nyílnak meg a felső osztályok. Az 
I osztályba csak olyan, elsősorban reí. növen­
dék x ehető fel. aki szeptember bo 1-tg elete 
nck 9. évét teljesen betöltötte s legalább az 
elemi iskola 4 alsó osztályát sikerrel elv 
gcztv A beiratkozás június 5-ig törteink na­
ponként délelőtt 10—1-ig a tanítóképző igaz 
tójánál (kollégium, kcrcsztépiilet). Beirataskor 

következő iratok adandók he: születési anya­
könyvi kivonat, iskolai bizonyítvány, himlőol­
tást illetőleg ujraoltási bizonyítvány. Mar most 
lehet jelentkezni naponként a hivatalos urak 
alatt d. c. II 12-ig. A felvétel a jelentkezés 
sorrendié szerint történik. hindii egész éxie 
50. mellékdíj 14, összesen 64 P. üzen összeg 4 
részletben fizetendő, igy beiratáskor 10 I -t kell 
fizetni Az I. osztályba csak 5(1 növendéket ve­
szünk lel. Lnnék Hl százaléka tandíjmentes, 10 
százaléka fél ta iidiias. Mindkettőért a kerté 
nyék szegénységi bizonyítvánnyá] együtt iu- 
nius 15-ig adandók be a tanítóképző intézet 
igazgatóságához.

.lön! SIVATAG LILIOMA. Jön! 
ÁLARCOS VÉNUSZ.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— A Kereskedő lilák Dalköre házi hang­
versenye. A Debreceni Kereskedő Ifjak Dal­
köre, az 1929 juhius 29—30-án Debrecenben 
tartandó országos dalosvcrsenyci^ mint ver­
senyző, usv férfi, mint vegyeskarával részt ve 
szén. tizen énekszámokat be fogta mutatni jú­
nius 8-án, szombaton este 8 óra 30 perc kéz 
dettel a Debreceni Kereskedő larsulat díszlet 
méhen (Piac ucca 8.) tartandó házi hangverse­
nyén az ö céljait megértő s támogató tagjai­
nak. jóakaróinak s azok családtagjainak. Be­
lépő tili nincsen. Szives adományokat a Dalkör 
fenntartásává hálás köszönettel vesznek. Mű­
sor: I. Nemzeti Hiszekegy. Magyar zsoltár. 
Előadja a férfikar. 7. Esik eső szép csendesen. 
Megyeit már a hajnalcsillag Ideié. L.löadja a 
férfikar. 3. Népdalegyevelcg. Előadta a vegyes­
kar. 4. Népdaícgyveleg. A Kereskedő lilák Dal­
köre férfikarának versenydarabja. 5. Nem lop­
tam én életemben. Fekete szem éjszakain. Erik 
a buzakalász. Előadja a férfikar. 6, Virrasztók 
éneke. A Kereskedő Ifjak Dalköre vegyeskará- 
nak versenydarabja. 7. Himnusz. Előadja a fév- 
íikar. Az előadandó karének számokat Pálffy 
Lajos dalegvlcti karnagy vezényli.

Jön! SIVATAG LILIOMA. Jön! 
ÁLARCOS VÉNUSZ.

Valósácos műélvezet Vania fény­
képész ni kirakatait megtekinteni. Piac 
ucca 7.

Megrágta a lova a Hortobágyon. A Hor- 
tobágyra vasárnap lovakat hajtott ki Eesedy 
láuos gazdálkodó a sógorával. A legelőn sza­
badon engedték a lovakat. Eesedy közel állt 
a lovakhoz és a kötíiféktöl megszabadult ló 
úgy oldalba rúgta, hogy eszméletét vesztette 
és eltörött az oldalbordája. A csárdából érte­
sítették a mentőket, akik autóval kivonultak 
és beszállították a sérült gazdálkodót a deb­
receni sebészeti klinikára.

Állandó fénykénkiállitás Varga
____ ______________________________ fényképésznél. Piac ucca 7. sz.
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MEGJELENT ! 
PROPAGANDA KIADÁS !

SZENZÁCIÓS OLCSÓ ÁRON KAPHATÓ

SZABÓ DEZSŐ
ELSODORT FALU
REGÉNYE HÁROM KÖTETBEN

A mintegy 1000 oldal terjedelmű 
munka ára

csak 3 pengő

leadott 148 szavazat kettőjük között osz- 
latt meg, dr. Márton Gábor 40 szavazat 
abszolút többséggel került be a főjegyzői 
állásba.

Ezután a dr. Márton Gábor megválasz 
tásával megüresedett első tanácsnoki ál­
lás betöltésére került a sor, amelyre a 
jelölő bizottság dr. P. Pap Béla tanácsno­
kot, dr. Vasady Győző helyettes másoci 
aljegyzőt és dr. Rácz Istvánt jelölte és a 
közgyűlés nagy többséggel dr. Vasady 
Győzőt, Vasady Lajos kir. tanfelügyelő 
fiát választotta meg. A pályázatban hirde­
tett másod aljegyzői állás nem került be­
töltésre, miután csak olyanok pályáztak, 
akik még a törvényes kort, 24. é'etévü- 
ket nem töltötték be s akiket a jelölő bi­
zottság nem jelölt.

Több pályázó volt még úgy a végre­
hajtói, mint a szülésznői állásra is, akik 
közül végrehajtónak Kiss Mihály járlat- 
kezelőt, szülésznőnek pedig ForrónSoós 
Juliánnál választották meg.

«Q» •>

Gyászrovat

Kaphatók:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T. 

könyvkereskedésében. — Telefon: 54. sz.
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Politúr Kiss Mihály gazdálkodó 86-eves, re­
formátus. Temetése e hó 4-én, kedden délután 
3 órakor lesz a Kossuth uccai temető halottas 
házából. A temetést Dank» temetkezési vállalat 
rendezi.

Kiss Józsika 4 hónapos, református. Teme­
tése c hó 4-én, kedden délután 6 órakor lesz a 
Hatvan uccai temető halottasházából. A teme­
tést Dankó lemel kezesi vállalat rendezi.

Vitt János 21 éves. római katholikus. Teme­
tése c hó 3-án, hétfőn délután 3 órakor volt a 
Szent Anna ueeai temető kápolnájából. A teme­
tést Dankó temetkezési vállalat rendezte.

Vlailár Paine Nagy Juliánná 26 éves, refor­
mátus. Temetése e ho 4-én, kedden délután 5 
órakor lusz a Kossuth uccai temető halottas 
házából. A temetést lehérlói temetkezési vál­
lalat rendezi.

Nemes András kőmivessegéd 45 éves, refor­
mátus. Temetése c hó 5-én, szerdán délután 5 
órakor lesz a Hatvan uccai temető halottas 
házából. A temetést Iá kért ói temetkezési vál­
lalat rendezi.

Ilochmann Rudolf 62 éves. izraelita. I eme­
lése a Debrecenből való elszállítás után e hó 
4-én lesz Halkamban. A szállítást l'eltérlói te­
metkezési vállalat rendezi.

Kolozsi Leitner Sándor egyetemi főgépész, 
fő éves, római katholikus. 'Temetése c hó 5-én, 
szerdán délután 4 órakor lesz. a Szent Anna 
uccai temető kápolnájából. A temetést lehérlói 
temetkezési vállalat rendezi.

LÜl *
■ laden minőségben s kivitelben leg-

ÜSSÜKU Hunyadi ucca 14.1
__ Temetői menkat eh són vállalenk. I 
^Terveket és rajzekat díjtalanéi ké- | 

színink. Telefon 7-*4

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG-
május hóban megjelent és a naponta 
megjelenő felvételek r ő I

BERZÉKI MŰTERME (PIAC UCCA 38)
megrendelésre jutányos áron készít 
levelezőlapokat és nagyításokat!

Kéthív Anna előadása a Munkás-Ottlion- 
ban. Kéthív Anna, országgyűlésünk egyetlen 
nőtagja, vasárnap délután a Munkás-Otthon 
nagytermében előadást tartott a mimklisnök 
helyzetéről. Előadását nagy figyelemmel hall­
gatta végig a Munkás-Otthon termét teljesen 
megtöltő közönség. Előadását műsor követte, 
amelynek minden egyes száma nagy tetszést 
aratott. Hartha István, Holló Mária. Vértes 
Sándor, Weisz Olga, Békési .Iticika, Rosenberg 
Sándor, Kovács Lajos szavalatai mind hibát­
lanul tökéletesek voltak. Ügyes előadókészsé­
gük, orgánumuk mind predesztinálták a sikerre.
De nem kisebb hatást értek cl a zeneszámokat, 
dalokat előadók: Szántó Miklós. Lányi Sán­
dor, Lobi Béla és Rázső Andor sem. Csak az 
elismerés hangján Írhatunk a Békési .lucika és 
Kőim Mór táneduettiéröl is.

Városközi művészeti tárlat. A dutiáninneui 
városok kulturális szövetségének Miskolc Vá­

rosában iunius hó 5-én és 6-án tartandó köz­
gyűlésével kapcsolatban a miskolci Lévay^ Jó­
zsef közművelődési egyesület rendezésében 
Békéscsaba, Debrecen, Hódmezővásárhely, 
Kecskemét, Miskolc, Nyíregyháza, Szeged és 
Szolnok festő, szobrász és iparművészeinek 
müveiből június hó 6-tól 12-ig a városháza 
nagytermében városközi tárlatot rendez. A 
tárlatot június 6-án, déli 12 órakor ünnepélyes 
keretek között Klebelsberg Kunó vallás- és 
közoktatásügyi miniszter nyitja meg. Belépő­
díj - a katalógussal együtt - a megnyHas 
napján 1 pengő, a többi napokon 50 fillér. 
Deákjegy 20 fillér. Állandó jegy a kiállítás 
idejére 1 pengő 50 fillér. A kiállítás egész nap 
nyitva van.

Jön! SIVATAG LILIOMA. Jön! 
ÁLARCOS VÉNUSZ.

Meghívó. A debreceni Zenekedvelők Köre 
1929 június hó 12-én délután 3 órakor tartja 
évi rendes közgyűlését a városi zeneiskola 
dísztermében, melyre a tagokat ezúton hívja 
meg tisztelettel az elnökség. Tárgysorozat: L 
Elnöki megnyitó. 2. Emlékbeszéd, dr. Csiky 
József egyetemi tanár a kor alelnöke feleit, 
tartja: dr. Verzár Frigyes egyetemi tanar. 3. 
Az intézőbizottság jelentése a kör ni ciklusának 
5 esztendejéről. 4. I iszleleti tag valasztasa és 
tísztujitás. 5. Számvizsgálóbizottság jelentése 
és jövő éxi előirányzat. 0 Indítványok.

— 11 gv elverte testvérét, hogy 8 hónapig 
volt beteg utána. A debreceni törvényszék 
most tartotta meg a tárgyalást Seér András 
íöldmives ügyében, aki ellen az a vad, hogy 
nővérét egy veszekedésből kifolyólag úgy el­
verte, hogy az idegbajt kapott és nyolc hó­
napig kezelték az orvosok. A tanúkihallgatá­
sok során megállapítást nyert, hogy a közö­
sen bérelt föld miatt vesztek össze a test­
vérek és Seér Mihály az uccun verte el nő­
vérét. ítélethozatalra nem került sor. mert az 
orvosszakértő indítványára elnapolták a u11' 
gyalíst. Az orvos szerint ugyanis az asszony 
még mindig súlyos idegbeteg.

Vesztegetésért 2011 pengő pénzbüntetés. 
Az elmúlt évben özv. X égi: Sandorné nádud­
vari asszony vasárnap is fuvarozott és mikor 
a csendőrök ezért felírták, megakarta okd 
vesztegetni 15 15 pengővel. A debreceni tör­
vényszék a csendőrök feljelentése alapján 
megvesztegetés kísérletéért elítélte az asz 
szonvt 200 pengő pénzbüntetésre.

Betörték az orrát a kalapáccsal. A sa­
létrom uccai székgvárban hétfőn délután lix"- 
kös Mihály 32 éves gyári munkást a társa vé­
letlenül vg\ súlyos kalapáccsal ucv orron vag­
tu. hogy arccsöntiai is összezúználak. A mem 
lök a sérült munkást elsősegélyben részesítet­
ték és kiszállították a sebészeti klinikára. A
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i Mimkás-Ottlion-
ilésünk egyetlen 
.1 Munkás-Otthon 
at a munklistiük 
figyelemmel hall- 
I termét teljesen 
: miisor követte, 
na nagy tetszést 
ó Mária, Vértes 
Jucika, Rosenberg 
ilatai nind hibát- 
yes elüadúkészsé- 
:t múlták a sikerre.
1 a zeneszámokat, 
iklós. Lányi Sán­
dor sem. Csak. az 

Békési .lucika és

lat. A dunáninneni 
;énck Miskolc vú-
1- án tartandó köz- 
uskolci Lévay .ló­
let rendezésében 
1 ó d m e z övá sárhely, 
yliáza, Szeged és 

i iparművészeinek
2- ig a városháza 
rlatot rendez. \ 
órakor ünnepélyes

Kunó vallás- és 
. it ja meg. Belépö- 
t — a megnyitás
apokon 50 fillér.
3 jegy a kiállítás 
kiállítás egész nap

LILIOMA. Jön!

Zenekedvelők Köre 
n 3 órakor tartja 

városi zeneiskola 
íokat ezúton liiv.iu 
í. Tárgysorozat: I. 
(beszéd, cir. CsiUv 
őr alelnöke teleti. 
egyetemi tanár. a. 
a kör uj ciklusának 
i tag választása és 
ibizottság jelentése 
Indítványok.
t. hozv S liónaois
receni törvényszék 
válást Peer András 
en az a vád, hogy 

kifolyólag úgy el­
ánod és nyolc li<>- 

A tanukihallgatá- 
vert. hogy a közii- 
íztek össze a test- 
uccán verte el nö- 
keritlt sor. mert az 

a elnapolták a tár- 
ugvanis az asszony 
es.
ensiö pénzbüntetés.
zh Sándorné nádvul- 
fuvaroZOtt és mikor 
ik. megakarta őket 
el. A debreceni tör- 
elielentése tJjapián 
rt elítélte az asz- 
1 tetősre.

kalapáccsal. A Pa-
hétfön délután Uyo- 
inimkást a társa ve- 
;csal úgy orron vásí- 
szezuzótitak. A tricii- 
scgélyben részesitet- 
■hészeti klinikára. A

,i zseniális direktor, a pesti komikusok 
királya: Salamon Béla egészen bizo­
nyos, hogy felejthetetlen estét fognak 
szerezni-

Jegyek kaphatók a színházi pénztár­
ik A nagy’ érdeklődésre való tekintet­

tel ajánlatos a jegyelővétel.

J^Q21 —m—

V s y színház

t.sak felnőtteknek!
Tolsztoj Leó világhírű regénye!

SÖTÉTSÉG hatalma 
Társadalmi dráma 5 felvonásban. 

Főszerepben a leghíresebb moszkvai 
színészek.
Megelőzi:

SZABIN NŐK ELRABLÁSA 
Bohózat 9 felvonásban 

Főszerepben: Maria Bäudler,
Ha, Ralph Roberts-
Uránia

Két attrakció!
Főszerepben: Werner Kr miss. Carmen 

Unni, Szőke Szakáll 
A VÍG PARASZT 

(AZ ÉN FIAM)
Történet az apai szerétéiről 7 felv. 

Megelőzi:
A NF)VADAI ORGYILKOS 

Dráma 7 felvonásban. 
Főszerepben: Gary Cooper es Thelma 

T odd.
Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

Mécsé ry
H

a SINGER VARF.éGÉí-m
NÉoreA LEGJOBBAK !

„PUCH“, DÜRKOPP“, „STEYER“, Michelin gumik,

10D lír6iPililE||!BBfliM!V6M! SÄS £
n L már testvérek műszerészek, nagytemplomnál.

w o
I

Strandokra való cikkek, fürdődressz, f 
„ka cipő legjobb bevásárlási forrása:

Antahy sportüzlete, Szent Anna ucca 12. I
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Salamon Béla vendégjátéka a Terézköruti 
Síinoad válogatott együttesével jun.us 6.,3 H 7 s., 9-én Debrecenben.

Terézköruti Színpad ezidei iegna- 
, 0,1-, sikerű bohózatainak legjavát fnu- 

bc Salamon Béla társulata és talán 
1 s0|ia olyan érdeklődés nem előzte 
!nC I ragyogó együttest, mint az idén.
Sálán,on Béla teljes mértékben hono- 
' j|-, is a neki előlegezett bizalmat es az 
eddigi műsorokat jóval felülmúló _gaz- 
lu"' művészi produkciókkal jön ez évben 

hozzánk. A jobbnál iobb boltozatokon 
kiviil két szenzációs operettet is műso- 
i'aba iktatott és olyan kiváló szinész- 
cg\ littest toborzott össze, mely vidéken 
ta]'in még sohasem járt. A legnevesebb 
fővárosi művészek: Sürossy Andor, aki 
jelenleg a Terézköruti Színpad ünnepelt 
Cinikus buifója, Berky József és Kp/h- 
l'ós Vilmos, akik kedvencei a Terczkör- 
nti Színpad nagyigényü közönségének, 
lengve! Gizi, a főváros egyik legtehet­
ségesebb vígjátéki szubrettje, a gyö­
nyörű lürmay Karola, Orsolya Erzsi, 
akinek az idén az Uj színházban olvan 
fenomenális sikerei voltuk, a fiatal szi- 
I,észgárda legszimpatikusabb művészé: 
i-cnyő Árpád és — last but not least

500 kein. álverseny. 20 kör. 1. Waltner 
BÉMAC 9 p 52 mp, átlag 49.511 km. 2. Sütlek 
TTAC (AJS) 9.59 P, átlag 48 kilométer.

Oldalkocsis verseny. 1. Bauer MTK.
A zsűri a verseny eredményei alapján meg­

hozta pontozás utján a csapat küzdelem ered­
ményét is, amelnek értelmében a clubközi ver­
seny győztese a TTAC, hét ponttal, második 
a BÉMAC öt, harmadik a TTC, öt és negye­
dik az NyKiSE három ponttal. A győztes club 
részére készült gyönyörű bronz motor szobor 
a TTAC tulajdonában maradt. Az egyéni győz­
tesek szép plaketteket kaptak: A dijak kiosz­
tása este az Angol Királynő különtermében 
volt, ahol nagy bankettet rendeztek a motor­
klubok tagjai.

1929 Pk. 1245. szám. 1929. vght. 728. sz. 
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Dr. Tavasz Ödön ügyvéd által képvi­
selt Gépkocsi Import és Autóhitel R. 1 • 
javára 720 P + 240 P + 240 P követelés 
és járulékai a püspökladányi jbiróság 
1928. évi 402201—2., 316659—2.,
317808 2. sz. végzésével elrendelt kielé­
gítési végrehajtás folytán végrehajtást 
szenvedőtől 1929. évi március hó 10-én 
lefoglalt 2231 P-re becsült ingóságokra a 
püspökladányi kir. járásbíróság fenti 
számú végzésével az árverés elrendeltet­
vén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
alapján fentirt, valamint zálogjogot szer­
zett más foglaltatok javára is a végrehaj­
tást szenvedők lakásán, Tetétlenen leendő 
megtartására határidőül 1929. évi junius 
hó 11. napjának délelőtt 9 és Püspökla­
dányban 1929. évi junius hó 11. napjának 
d. u. 3 órája tűzetik ki, amikor a biróilag 
lefoglalt ingóságokat, u. m.: házi bútoro­
kat és autót a legtöbbet Ígérőnek kész- 
pénzfizetés ellenében, esetleg a becsáron 
alul is el fogom adni.

Kelt Püspökladány, 1929. évi május hó 
15-én.

Beczmann József
bir. végrehajtó.
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AUTÓ EJ MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

A TTAC klubközi motorversenye
Vasárnap délután rendezte meg a TTAC 

notorosztálya az első magyar klubközi mo­
torversenyt, amely iránt á kedvezőtlen, bűvös, 
szeles időjárás következtében, nem nyilvánult 
meg olyan mértékben a közönség érdeklődése, 
mint ahogy az első motorversenyen bebizo­
nyította a motorsport iránti érdeklődését. An­
nál élénkebb érdeklődés nyilvánult meg a 
klubközi kihivásos verseny iránt a motorosok 
körében. Debrecenen kívül indította verseny­
zőit Budapest, Miskolc és Nyíregyháza. Ver­
senyző volt elég s izgalmas küzdelmekben 
is volt bőven része a közönségnek. Kár. hog> 
nem sikerült biztosítani a rendezőségnek a 
program lepergésénél azt a gyors tempót, 
amely szükséges s amelyet elvár a versenyek 
közönsége.

A versenyen nem történt szerencsétlenség, 
nem lett igaza a motor ellenségeinek, akik azt

A Bocskay uj kapusának köszönheti 
kaposvári győzelmét

Bocskay—Somogy 1:0 (0:0)

Szóló motorkerékpár a v ersenvpáh a 
kanyarjában.

(Berzéki felvétele.)
fürdetik, hogy a motorversenyről nem mar ad­
tat el a csontok ropogása, gépek törése. Az 
első klubközi verseny lebonyolításiért dicsé­
tet illeti a motorosztály vezetőit, Wollt I c- 

dr. vitéz Kiss Józsefet, Németh Nán- 
: és a többieket, akik munkájukkal elérték 

ipgy Debrecen vezető szerepet érdemelt

rencet,
dort
azt.
H a vidéki motorklubok életében.

A versenyintézőség tagjai voltak: Kállai 
Miki'ts. gróf Yay l ászló, báró V ay Miklós 
de Krómy Károly. Korompat bereue. Sipm-s 
Héza, Eleké Aladár dr.. Seregi Alirúd. Zsűri:

Dr. Hódy Béla, Wolff Ferenc, dr. Marton 
Synla. A királyi magyar automobil klub sport­
biztosa: Rézler Ervin. Titkár: vitéz dr. Kiss 
József, Starter: Böszörményi Árpád. Ered- 
ményszámitók: Egyedi Andor, des Combes 
Henrik. Pályabirák: Németh Nándor, Hermann 
Dezső, Pauló István, ifi. Dávidházy Kálmán. 
Pénztárnok: dr. Bodnár József. Körszámlálók: 
Bacsó Pál. Miklós Sándor, Török Gyula, Stark 
József. Időmérők: Borbély László. Weisz A. 
Ferenc, dr. Simon Imre, Vértessy Lajos. Ered­
ményhirdető: Scliuszter Antal. Parkfeliigyelő: 
Bauer György, Kelemen Andor. Pályaorvos: 
dr. Dőld er Ferenc. Startszám kezelő: Horváth 
Vilmos. Ellenőrök: Lóránt József. Kerekes 
György, Deák István.

A versenyek részletes eredménye a követ- 
kezű:

175 kém. Kezdők versenye, in kör. 4 km. 1. 
Burányi István TTC (Puch) 5 p 18 mp. átlag 
45.711 km. 2. Geréb Pál TTAC LAKOT) 5 p 31 
mp, átlag 44.40 kilométer.

A 175-ösök versenyénél nagy riadalmat 
okozott egy vadászkutya, amely áthatolva a 
közönség sorain, beugrott a vasrácson a pá­
lyára és nagy mértékben veszélyeztette a 
veresenyzők biztonságát. A motorok dübörgé­
sétől. száguldásától megriadt kutyát sikerült 
néhány perc alatt kizavarni s így nem lett 
szerencsétlenség okozóin.

350 kcm. in kör, 4 km. Kezelők versenye. 
Két előfutam után a döntőben: 1. Rátki Lde 
BÉMAC (Vclocet) 5 p 28 mp. átlag 44.50 km.
1 Buta NvKISt: (AJS). 5 p 28 mp. átlag 44.00 
km. Erős küzdelem, tej fej mellett. 3. Adorján 
NyKISF. (AJS) 56 mp, átlag 41.80 km.

500 kcm. Kezdők főversenye. 10 kör. 1. Va­
ram,ai TTAC (Ariel) 4 p 36 nip. átlag ^ 
km. Igen ió átlag. 2. Schmidt NyKIsF. (Rudgt.)
4 n 38 mp. átlag 48.40 km.

175 kcm. főverseny 20 kör. 1. Baranyai Ist­
ván TTC (Puch) to P 24 mp, átlag 47 km. - 
Geréb Pál TTAC (AKD) 10 p. 55 mp. átlag 
45 km. itt Szabó könnyebben bukott es Virth

250 kcm. főverseny. 20 kör. I. Kiss László 
(Puch) TTC 9 p S3 mp. átlag 49 km. - Bd- 
házv TTAC (Radko lap) 10 p 12 mp. adag 
40.11 km. 3. Kovács N’yKISF (DKW) II P G

IfKÄ. »».<.«* **£(Vclocet) 10 P 92 "tp. átlag 48 km 2. Kováé. 
(Zenith) 12 P 50 mP. átlag 38 mp. Bclhazy. tel­
adta.

Ez volt az első eset, hogy a Bocskay vidéki 
csapat ellen, ennek otthonában győzött. A vi­
déki pályák légköre nem konveniál a Bocs- 
kaynak, a soviniszta közönség egyoldalú kri­
tikája megfosztja játékának igazi erejétől és 
megtöri ellenállását.

Vasárnap Kaposváron megismétlődött ez az 
eset. A Bocskay csapata gyengén játszott, a 
játékot majdnem mindkét félidőn keresztül a 
Somogy irányította, de a győzelmet ennek el­
lenére a Bocskay szerezte meg azon az ala­
pon. hogy a futballhoz nemcsak tudás, hanem 
még szerencse is szükséges és a szerencse ez­
úttal a Bocskay mellé szegődött. Ez volt kü­
lönben a szezonban, vagy helyesebben az I. 
ligában a Bocskay első szerencsés győzelme.

A szerencse azonban egymagában nem lett 
volna elég erős ahhoz, hogy a Somogy győ­
zelmét megakadályozza, ha nem talál kitűnő 
támogatóra Bangiban, a Bocskay most szer­
ződtetett kapusában. Bangi bemutatkozása 
várakozáson felül fényesen sikerült. A leg­
zavarosabb helyzetekben bátran vetette magát 
a támadó csatárok lábára, kifutásaival lehető­
leg csirájában igyekezett elfojtani az akciókat 
és ha lövés ment kapujára, biztos kézzel ej­
tette zsákmányul a legnehezebb labdákat is. 
Egyöntetű vélemény szerint ezt a mérkőzést 
Bangi nyerte meg a Bocskaynak.

Bebizonyosodott tehát, hogy jó védelem is 
nyerhet mérkőzéseket és ha a Bocskay háló­
ját a szezonon keresztül megbízható kapusok 
őrizték volna, akkor még a mostani helyezés­
nél is előkelőbb helyet foglalna el a tabellán.

Maga a mérkőzés meglehetősen egyhangú, j 
de a Somogy részéről annál hevesebb küzdel­
met hozott. A kaposvári csapat ugyanis négy 
soron következő mérkőzésen nem tudott pon­
tot szerezni és ennek következtében veszedel­
mesen csúszik a kiesési zóna felé. Égető szük­
sége van tehát a Somogynak a „nyugalom 
pontokra” és ezeket minden erejével a Bocs- 
kaytól akarta megszerezni. Talán ez az aka­
rás okozta aztán, hogy a döntő pillanatokban 
idegesség lett úrrá a játékosokon, akik ennek 
következtében mindent elpackáztak.

A Bocskay csapata csak helyenként muta­
tott helyezéséhez méltó játékot. A „váloga­
tottak” fáradtak voltak és kivételesen Vince 
és Mertin mutattak jobb játékot.

A halfsorban Sághy kényelmes volt, a 
szélső halfok emiatt nem tudták szokott for­
májukat kijátszani. A hátvédek a nagy mun- 
káben is derekasan megállták helyüket.

A mérkőzés első félidejében a Somogy tá­
mad többet, mig a Bocskay csatársora inkább 
csak kísérletezik akciókkal. Hanginak sok 
dolga van, de önfeláldozóan végzi dolgát. A 
második félidő 8. percében a Bocskay csatár­
sora végre igazi Teleky akciót hajt végre es 
Vince megszerzi a mérkőzés egyetlen, egyben 
győzelmet jelentő gólját. A hátralevő időben a 
Somogy erősíti az iramot, minden erejével ki­
egyenlítésre törekszik, de Bangi a legkntiku-

sabb helyzetekben is ment.
Mérkőzés után a közönség abeugoita saját 

csapatát és a Bocskayt éltette.
Különvonat a Hungária—Bocskay mérkő­

zésre Budapestre. Résztvételi dij II. o. oda és 
vissza 16.— P. III. o. oda és vissza 10.50 P. 
Kedvezményes mérkőzés jegyekről a Menet­
jegyiroda gondoskodik. Jelentkezést csakis 
csütörtök délig fogad el a Menetjegyiroda.

Országos Munkásbírkozó Baj­
nokságok Budapesten

Szépen szerepeltek a DMTE birkózói.
Szombaton és vasárnap zajlott le Bu­

dapesten az országos munkás birkózó baj­
nokságok, amelyen a Budapesti MTE, 
Vasas, Szegedi MTE, Miskolci MTE, 
Szolnoki MTE, Orosházi MTE és Deb­
receni MTE indították birkózóikat. Az 
elömérközések szombaton délután és va­
sárnap délelőtt voltak a Tavaszmező uc- 
cai gimnáziumban, mig a döntők vasárnap 
délután a Millenárison mintegy 15.000 
főnyi közönség jelenlétében. Igen kelle­
mes meglepetést keltett a DMTE ver­
senyzőinek szép szereplése, akik az uta­
zás fáradalmainak ellenére igen szép tel­
jesítményt nyújtottak.

Részletes eredmények:
Légsuly: 1. Büchler Ármin Bp. MTE; 

2. Aranyi Lajos Bp. MTE; 3. Szalay Jó­
zsef DMTE. (Szalay annak ellenére, 
hogy a bajnok Büchlert legyőzte, szeren­
csétlen sorsolás folytán harmadik helyen 
végzett.) 10 induló.

Pehelysúly: 1. Tenkei Béla Bp. MxE; 
2. Tóth Ferenc SzMTE; 3. Nagy Lajos 
DMTE. 10 induló.

Könnyüsuly: 1. Boross Jenő Vasas; 2. 
Katona Sándor SzMTE; 3. Ferenczy La­
jos DMTE. 9 induló.

Kisközépsuly: 1. Matura Mihály Bp.
MTE; 2. Mező József DMTE; 3. Györkei 
Sándor SzMTE. (Matura igen erős küz­
delem után csak az utolsó percekben tu­
dott győzni a meglepő szépen dolgozó 
Mezővel szemben.) 7 induló.

Nagyközépsuly: 1. Kamarás József Bp. 
MTE; 2. Kripkó Antal DMTE; 3. Tará- 
nyi László Bp. MTE. 6 induló.

Kisnehézsuly: 1. Markovits István Va­
sas; 2. Szomolányi Gyula Vasas. Szalay 
sérülés miatt visszalépett. 5 induló.

Nehézsúly: 1. Kurucz Lajos SzMTE; 
2. Farkas Károly Vasas; 3. Tamássy Imre 
DMTE. 5 induló.

PILLÉR GYÖRGY NYERTE EURÓPA 
TISZTI KARDV1VÓ BAJNOKSÁGÁT.

Az Európa-bajnokság vasárnapi utolsó nap­
ján egyéni kardverseny szerepelt a programon.

Tizenegy nemzet részéről 49 vivő állt a 
I starthoz.
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A selejtező mérkőzéseket nyolc csoportban 
bonyolították le, amelyekből 3—3 vívó került 
az elődöntőkbe.

Az egyéni kardverseny döntőjének részletes 
eredménye:

1. Pillér György (Magyarország) 6 győze-

2. Anselmi Renato (Olaszország) 5 győze­
lem.

3. Rády József (Magyarország) 4 győzelem.
4. Hámory (Magyarország) 3 győzelem (26 

kapott tus).
5. Uhlyarik (Magyarország) 3 győzelem (27 

kapott tus).
6. Ny ez (Lengyelország) 3 győzelem (28 

kapott tus).
7. De Yong (Hollandia) 2 győzelem (29 ka­

pott, 20 adott tus).
8. Gfellner (Magyarország) 2 győzelem (29 

kapott, 19 adott tus).
9. Pirzio Biroli (Olaszország) visszalépett. 
Pirzio Biroli három vereség után a küzde­

lemtől visszalépett. A döntőben először az egy 
nemzethez tartozó vivők kerültek egymással 
szembe. Pillér mind a négy magyar ellenfelét 
legyőzte és Anselmi is győzött Biroli ellen. 
Pillér a külföldiek ellen négy győzelemmel 
startolt és igy győzelme nem lehetett kétséges, 
különösen, miután legveszélyesebb külföldi ri­
válisát, Anselmit is legyőzte, akire különben 
Rády is rávert. Pillér egyetlen vereségét De 
Yong-tól szenvedte el.

A papírforma győzött az amatőr bajnoki 
mérkőzéseken. Meglepetéseket Ígért, de végül 
is papírforma eredményeket hozott az amatőr 
bajnokság vasárnapi fordulója. A DTE tarta­
lékos csapattal is alaposan megszorongatta a 
bajnok NyKISE-t, amely csak erősen vitat­
ható ll-essel tudta a győzelmet kierőszakolni.
A NyKISE vezető gólját a DTE még az I. fél­
időben kiegyenlítette, de a finisben a NyKISE 
11-eshez jutott és ebből esett a győztes gól.
A gólokat Arthaber, Benke, illetve Kaiser rúg­
ták. — A DVSC csapata a BUSE-val mérkő­
zött, de nagyon megérezte Bobák hiányát és 
kénytelen volt ellenfelével osztozkodni a pon­
tokon. A DVSC vezető gólját a BUSE a II. 
félidő végén egyenlítette ki. Góllövők: Miklós 
BUSE és Nógrády DVSC. — A DEAC Török- 
szén tmiklóson 3:1 arányban verte meg a 
TMOVE csapatát, amely a mezőnyben többet 
támadott ugyan, de a kapu előtt nem tudott 
boldogulni az egyetemi védelemmel. A gólo­
kat Makády, Nánássy II., Moldován, illetve 
Borbély lőtték. — Kisvár dán a KSE 3:0 arány­
ban győzött az NSE ellen. Az I. félidőben a 
KSE támadott sokat, csakhogy a vendégek 
nem tudták fölényüket gólokra változtatni, a 
honi csapat pedig ügyesen kihasználta helyze­
teit. A gólokat Kozma lőtte.

Birkózás. A Kovács Gyula vándordijas 
versenyen a következő egyesületek vesz­
nek részt: MAC, UTE, MTK, Törekvés, 
Testvériség, Postás, MTE, BESZKÁRT. 
A vidéket Szeged, Miskolc, Nyíregyháza 
és Karcag fogja képviselni. A verseny 
szombaton este 7 órakor kezdődik a DTE 
tornacsarnokában. A versenyen indulók 
neveit holnapi számunkban fogjuk kö­
zölni.

Gyilkos tempóban finisei az I. profiliga. A 
profibajnokság sorsa, a helyezések sorrendje 
és a kiesés kérdése még mindig nyílt az I. li­
gában. Két forduló van még hátra, a csapa­
tok kétségbeesetten finiseinek és az első ilyen 
élet-halál forduló vasárnap le is zajlott. A meg­
lepetések nem maradtak el ezúttal sem. A két 
vidéki csapat, a Bástya és a Sabaria egyfor­
mán 0:6 arányban elszenvedett veresége a vi­
déki futballsport hanyatlásának kétségtelen 
jele. De mig a Bástya a Ferencvárostól kapott 
ki és e vereségnek komolyabb következménye 
nem lesz, addig a Sabaria a Nemzeti ellen 
könyvelte el a súlyos kudarcot és helyzete 
ezáltal az I. ligában erősen megingott. A Budai 
33—Vasas mérkőzés, két bajban levő ellenfél 
küzdelmét és ennek megfelelően döntetlen 
eredményt hozott. Egy-egy gólt ért el fél­
időnként mindkét csapat. — Újpesten a Hun­
gária nagy akadályon jutott túl, amikor ke­
mény harc árán legyőzte 1:0 arányban az Új­
pest csapatát. A gól már a 4. percben esett 
Kalmár révén, az Újpest azonban ezt a kis 
előnyt sem tudta behozni.

Áremelkedések voltak a terménytőzsdén.
Általában sokkal nyugodtabb volt a forga­

lom. mert spekulációs körök is túlzottaknak 
tartják a legutóbbi napokban keletkezett erős 
árcsökkenéseket. Mindjárt a megnyitásnál nagy 
ledezövásárlások keletkeztek a határidőiáaeoii. 
Különösen az októberi búzánál és az októberi 
rozsnál voltak nagy számmal ilyen technikai 
műveletek, úgyhogy átmenetileg 60-70 filléres 
áremelkedések keletkeztek az októberi határ-
időknél. . . . .

Ugyancsak erős tempóban javult a márciusi 
búza is, valamint a márciusi rozs is. A jelen­
legi alacsony árnivónál a határállomásokon ér­

deklődni kezdenek egyes importpiacok a ma­
gyar búza iránt.

Hatiiridöüzlet: Október 22.2(1, 56, 25. 21, 24, 
zárlat 22.27—28, március 24.14, 12, 53, 15, 10, 
14, zárlat 24.15—16. Rozs: Október 17.32—30, 
március 18.75, zárlat 18.70—72. Tengeri: Má­
jus 17.70, zárlat 17.56—57, Julius 22.14, zárlat 
22.644—60.

Készíiruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: ti­
szai 77 kg 20.80—21.20, felsőtiszai 77 kg 20.40 

20.55, fejérmegyei 77 kg 19.80—20.15, dunán­
túli 77 kg 19.80-20.15. pestinegyei 77 kg 19.80 

20.15. Rozs: pestv. 15.90—16.30, (akt. árpa 1. 
23.00 -23.25, lak. árpa II. 22.25—22.75, felső­
magyarországi sörárpa 24.50—25.50, egyéb
sörárpa 24.00—24.50, tiszai tengeri 24.50—25.00* 
egyéb tengeri 23.20-23.50, zab 1. 19.50—20.00, 
zab II. 18.50—19.00, korpa 14.75—15.00.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.72—27.87, Belga frank 79.50— 

79.80, Cseh korona 16.93—17.01, Dán korona 
152.35—153.95, Dinár 9.99—10.05, Dollár 570.60 

572.60, Francia frank 22.30—22.50, Hollandi 
forint 230—231.— , Lengyel zloty 64.05—64.35, 
Lei 3,37—3.41, Lira 29.95—30.20, Német márka 
136.45—136.95, Norvég korona 152.40—153.—, 
Osztrák schilling 80.375—80.275, Spanyol pe­
zeta 80.10—80.80, Svájci frank 110.15—110.55, 
Svéd korona 152.90—153.50.

Ferencvárosi sertésvdsár. Budapestről jelen­
tik: A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 
56(H) sertést. Eladtak élősúlyban kilogramon- 
ként könnyű sertést 132—148, közepes sertést 
150—172, nehéz sertést 174—181 fillérért. A 
vásár irányzata vontatott.

Debreceni piaci árak:
A zöldségpiacon igen nagytömegű ta­

vaszi terményt hoznak fel. Az árak 
napról-napra esnek. Néhány fillérért 
egész köteg friss zöldséget lehet vásá­
rolni. Sajnos, a vásárlókedv még ily 
olcsó árak mellett is nagyon kicsiny. 
Hiányzik a pénz. Ha vásárló van is a 
piacon, mindenből csak keveset vásárol- 
Árak: burgonya 14—32, borsó 120, ve­
reshagyma 10—12, bab 100- petrezse­
lyem 60—70, spenót 30, sárgarépa 20 
fillér kilója; uborka 40—50 fillér darabja 
spárga 100—120 kötése, zöldhagyma 8 

-10 csomója, saláta 4—6 feje. retek 6 
-8 kötése, kalarábélcvél 6—8 kötése, 

sóska 6 tányérja, szemes borsó 160— 
180 literje, gomba 200—250 fillér kilója.

A baromfipiacon a felhozatal igen 
nagy volt. A vidékre több ketrec csir­
két szállítottak. Árak: tojás 10—12 fil­
lér, kacsa 7, tyuk 6—9, kis csirke 50, kis 
liba 8.50, csirke 3.50—3.80 és 7.20 pengő 
párja, liba 2—2.30, kacsa 2—2.20, tyuk 
2—2.10, kappan 2.30—2-40, pulyka 150 
—180.

A gyümölcspiacon újdonság a földi 
eper, de a cseresznye is nagyobb meny- 
nyiségben volt látható. Árak: alma 120 
—240, pöszméte 1—1.40, cseresznye 
1.20—1.60, naspolya 1.20—2. dió 1.80, 
szilva 1.20, földieper 2—3.

A debreceni sertésvásár- 
A hétfői sertésvásárban a felhajtás a 

kövérpiacon 550 darab, a kereslet élénk 
cs nagy, irányzat élénk. Árak: jóminő- 
ségii sertés 160—170, közepes 150-től 
felfelé, silány 130-tól felfelé.

A soványpiason a felhajtás 600 da­
rab, hízónak való sertésért 90—130 fil­
lér között fizettek kilónként élősúlyban.

«BBTfllfiLll
számítását, ha a

„Hajdúsági”
férfi, fiú és gyermek- 
ruhaámháiöan vasától!

PIÄC UCCA 67. Megyeházzal szemben.

Bútorok
elsőrendű kivitejben, nagy válasz­

tékban olcsón kaphatók

LEFKOVITS butorház
Ref. püspöki-palota, Hatvan-u 1,

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minőségben, leg­
szebb spinekben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben
Piac ucca 10. szám. Bikával szemben.

Piac ucca legjobb helyén

Vszobáslakás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

l-rt
• I *

Értekezhetni :
Piac u. 34., könyvkereskedésben.

Pasteupizált tej és teavaj, jétibeliötőtt joghurt állandóan kapható 
csemege 6s füsierüzletében
püspöki palota

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítói sí

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata
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U6MBBM OTHWWFWi^iwniirH 11 f i

l Saját gyártmányú mosó-szarvas és rtappa♦
*
-v>

I#

«■
ft
4

bőrkeztyüt,
valamint glacebőr divatkeztyüt minden szín és kivitelben nagy választékban.

Szükség őseién mérték szerint egy nap »lett készülnek

se**-- ia4»B* «áai«li»i>
tmill-, títszei- 6s ormi mOszsrlárában UEBREGEN, Piac uccs 14. szánt, Csípi ucca sarok. Telelőn 11—(i

Sí
♦

í
♦
*
<*•

i
*

$
9

«VJIJ i)J, / AH«UJÍllj{JÍ!

mdgus a. tegjoDDöR.)
KAPHATÓ :

SINGER VARRÓGÉPI
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

67 CSAPÓ UCCA 67
Bálint József asztalos

ajánlja saját készítésű

ELSŐRANGÚ 
SAJÁT GYÁRTMÁNYÚ
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KÖZVETLEN ELADÁSÁRA 
DETAIL OSZTÁLYT 

LÉTESÍTETTEM.
Férfi, női és gyermek cipók igen 
előnyös áron, kitűnő minőségben 
szerezhetők bo közvetlenül gyár 

telepemen.

KLE M SALAMON
cipőgyára

GARAY UCCA 24. SZ.
(Mester ucca és Bethlen ucca között)

Sok pénzt takarít mag, ha nálam vásá­
rol, meri kévés pénzért jó árut kap. I
SODRONY ÁGYBETÉTET a w

«2 *
legjobb minőségben késsit JK é

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19 H

Női kalapujdonságoK
érkeztek

SCHIMMERNÉ KALAPSZALONJÁBA
Piac ucca 2.
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’’Ismeretlen
smerösnek" levele van a 
lebreceni Újság K:adójá- 

1671—a

két uccai szoba, konyha, 
előszoba, speiz, fáskamara, 
padlás augusztus 1-re. Bö­
szörményi ut 11-a. 36—a

„Boldog otthon”
ligére levél van a kiadó­
ul, kérem átvenni. 4206-a

Otazaivact
Önálló

I éves keresztény keres- 
;dö, jó menetelü üzlettel 
■ndelkezik, nőül venne 
ozzáillő 28—30 év körüli 
nyt vagy fiatal özvegyet, 
inek némi hozománya is 
an. Leveleket a Debreceni 
lóság kiadóhivatalába „Oh- 
116 kereskedő" jeligére ké-
ek_______________ l£i°-b

Házasságokat
cözvetit ügynökség, 
Batthyány 13., az udvar­
on. 4134—b

Két
szoba, konyha, speiz azon 
naira kiadó. Mester u. 27.

1108—c

Bútorozott
szoba nyaralásra kiadó. Si- 
monyi ut 9. 33 a

Kiadó
szép szoba, konyha, virágos 
udvar, nyárikonyha. Kuruc 
u. 62. 25 a

Lakást
adok takarításért tisztessé­
ges gyermektelen házas­
párnak. Darabos u. 7. 45-a

Kiadó
Jókai u. 6. sz. 4 szobás, 
komfortos lakás augusztus 
1-re. — Házmester azonnal 
felvétetik. Két üveges ve­
randa eladó. 18—c

Kiadó
bútorozott udvari szoba ju­
nius 1-re. Hüvelyes 9.

3705—c

Csinosan
bútorozott uccai szoba tele 
fonhasználattal, esetleg iro­
dának azonnal kiadó. Hun­
gária épület, Arany János u. 
2., II. 10. 3—d

Elegánsan
bútorozott uccai szoba al 
kovval, előszoba, fürdószo 
ba használattal azonnal ki­
adó. Özv. Engel Sándorné, 
Széchenyi u. 42.____ 1554-d

Székek
eladók, márványasztalok, 
billiárdok, kártyaasztalok. 
Hatvan u. 22. 37 a

3 szóbél,
2 előszoba, teljes komforttal 
ellátott modern parkettes 
uccai lakás egész udvarral, 
esetleg garázzsal jelváros­
ban kiadó. Értekezni: Ka­
zinczy u. 10. 43 a

Központon
Sszobás úri lakás augusztus 
1-re kiadó. Cim a kiadóban.

40—a

Két
uccai emeleti szoba, előszo­
ba irodának, garzon lakás­
nak azonnal kiadó. Érte­
kezhetni Csapó u. 10. szám, 
d. u. 2—5-ig. 1115—c

Kossuth u.
41. alatt egy vagy két bú­
torozott udvari szobák ki­
adók. 3621-c

Kiadó
kétszobás lakás. Rother uc- 
ca 2. l616"a

Magános
nőnél korrekt úriember la­
kást kaphat. Cim a kiadó­
ban. 4122 b

Arany János u
alatt egy 3 szobás lakás 

lön udvarral augusztus 
■e kiadó. Értekezni Feld- 
ím posztóüzlet, Piac 67.

4204—c

Kiadó
íterfia u. 75. sz. teljesen 
házban 2 szoba mflléktie- 
iségckkel bíró souterain 
kás. Csendes üzem vagy 
kás céljára. — Ugyanitt 
yermektelen házmester fel­
étetik. Kertészethez értők 
lőnyben. Ócska ajtók, ab­
lkok és egyéb építkezési 
nyagok igen olcson eladók, 
értekezni: Werner Sándor- 
al, Debrecen, Ferenc Jó- 
:sef ut 72. sz. 42

Kiadó
2 szobás lakás parkban, nyi­
tott és zárt verandával ki­
adó. Károly Ferenc József 
ut 52. 1620—a

Csigekert
ucca 39. szám alatt kiadó 2 
szoba, konyha, kert, ugyan­
ott méhk&ptárak eladók.

21—a

Egy
szoba, konyha, kamara, egy 
szoba azonnal kiadó. Sertés- 
tartás megengedve. Külön 
udvarral. Kéki-villa, Budai 
Ézsaiás ucca. 3703--b

3 szobás
kás augusztus elsejére ki­
ló. Szent Anna 50. 4196-c

Különbejáratu
utorozott szoba ellátással 
i kiad. 15-ére. Rosenberg, 
ias u. 2. 3195

Csinosan
borozott szoba hölgynek 
azonnalra vagy 15-ére ki­

ló. Vörösmarty ucca 30 
.ám 4193

Két
uccai lakás, egy szoba 
konyha, kamara, 2 szoba, 
konyha, villany stb. azon 
nal kiadó. Csokonai u. 44.

1530—d

Két
szoba, konyha kiadó. Bol 
dogfalvi u. 6. 4067 d

Kijátszott
egész hegedű eladó. Szé­
chenyi ucca 31. Első ke­
resztépület. 5197 a

Egy
jókarban levő alig hasznait 
Singer varrógép eladó. 
Neuländer, Erzsébet ucca 8. 
szám. _______^ a

Egy
nagy jégszekrény eladó. 
Hentes és mészárosoknak 
alkalmas. Simonffy u. 28.

4167—d

Használt
könyvek jó állapotban fel­
áron kaphatók. Kultúra An­
tikváriumban, Szent Anna 

4201—a

Kissé
megázott legfinomabb flór 
nöiharisnyák 30% enged­
ménnyel még most is kap­
hatók Binéth Vilmos és 
Ármin cégnél, Hatvan ucca 
1 4127—c

Csinosan
bútorozott szoba hölgynek 
is azonnalra kiadó. Vörös­
marty ucca 30.______ 19 "d

Eladó
boltba való nyitott stelá 
zsik. Karikahajós varrógép, 
egy fürdőkád. Móric ucca 
32. 4205—b

Miklós u. 4.
szoba kiadó. 4102-

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz, 
üveges veranda, külön ud­
varral, nyíregyházi vasúti 
sornál. Luther ut 22. sz.

4168—b

Különbejáratu
bútorozott uccai szoba azon 
nal kiadó. Vörösmarty ucca 
13 1631—b

Szép
uccai szoba, konyhás pince- 
lakás junius 15-ére kiadó. 
Garay ucca 6 22 b

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog: 
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Ruhafacsarógép,
gumihengeres, zongoraláda 
eladó. Helyivasut. Dr. Tar­
ján. <207^~

Egy
nagy asztal, ágy eladó. Te­
leki 35. 1629—c

Megbízásból
nagyon olcsón eladó finom 
ebédlő, elegáns gyermekko­
csi, üveges bódé, üvegfal, 
vegyes bútorok. Széchenyi 
6. 1555—b

Eladó
hat mázsa lófogu szép tisz­
ta tengeri. Kút 122. 1644-a

Kiadó
2 szobás, fürdőszobás lakás 
azonnal. Tímár 52. 4151-d

Központban
csinosan bútorozott, világos 
uccai szoba fürdőszoba 
használattal junius 1-re ki­

dó. Hatvan u. 1., II. eme­
let 17 a.

Egy
szoba, konyha, sertéstartás 
megengedve, külön udvar, 
városhoz öt perc, nyaralók­
nak olcsó lakás, kiadó. — 
Kéki-villa, Budai Ézsaiás 
ucca. 1598-

Csinosan
bútorozott 2 ágyas szoba ki­
adó. Széchenyi ucca 13.

1506 -o

KIADÓ
szoba, kertre nyíló, Ko'lf;' 
gium mellett egy vagy két 
ur vészére. Cim a kiadóban 
megtudható. 7 341 c

Péterfia u. 2.
számú házban kettő szoba, 
előszoba, konyha, pince^ és 
mellékhelyiségekből álló la 
kás 1929. évi augusztus hó 
1. napjára bérbe kiadó. Ér­
tekezni lehet a helyszínen a 
délutáni órákban. 1630-d

Kiadó
Ivari szoba mag 
zappanos u. 4. sz.

mosnak. 
1674—a

N y araló
nyas, gyümölcsfás udvar- 
il berendezve kiadó. Paál, 
.irály u. 5., földszint, balra.

26—a

Modern
parkettes uj, 3 nagy-, 1 kis-, 
elő-, fürdő-, cselédszobas la­
kás augusztus elsejére Ki­
adó. Thaly Kálmán ucca 2.

Bártfafürdőn
/önyörü fekvésű, k.iogás- 
lanul berendezett villában 
:obák és konyhás lakások 
iadók. Fiatal leányok szü­
li felügyelet nélkül is el­
állaltatnak teljes penzióba 
Irdeklődni lehet Miklós u. 
1. 27

Bútorozott
szoba azonnalra kiadó. 
Nagyvárad (volt Szív) uc­
ca 6. szám alatt. 1 ~~d

Tiszta,
világos tágas, pormentes 
helyen egy személynek havi 
30, két személynek 25—23 
pengő. Ellátást is vállalok 
Szoboszlói ut Uj ucca 8 
Szathmáryné. 3653—c

Eladó
8 H. P. Máv. garnitúra, kü­
lön is a kazán 600 pengő, a 
cséplő bérbe is traktorhoz, 
vagy magánjáróhoz, vagy 
fele keresetre. Vargakert, 
Keletisor 13. 4209—a

Szoptatós
dadának ajánlkozik fiatal, 
20 éves asszony. Cim: 
Hajdúböszörmény, Bodnár 

2076. szám. Kapusi Mar­
git. 35—a

Téglát,
meszet, cserepet, cementet, 
sódert, nádat, gipszet, kő- 
port minden színben, leg­
olcsóbb árban, kedvező fize­
tési feltételekkel. Rosenfeld 
Kálmán „Hungária” építő 
és tüzelőanyagraktár. Te­
lefon 6-74. Iroda: Salétrom 
u. 12. 762—d

Bontásból
kikerült cserép, tégla és fa­
anyag eladó. Széchenyi uc­
ca 38 4208 a

Vasárak
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Kovácsmühely,
vidéki községben jó mene­
telü kovácsmühely ^ szer­
számmal, házzal eladó. Cim 
a kiadóban. 1618

Bank-
és gabonaszakmában 8 évig 
működött — mérlegképes 
könyvelő megfelelő állást 
keres. Szives megkeresést: 
Szilágyi Lajos kézimunka­
üzletébe, Széchenyi u. 1.

Hálóbutor,
komplett, fournéros, jó kar­
ban, garantált féregmentes 
eladó. Dózsa u. 12. 29

Intelligens
német kisasszony azonnali 
belépésre ajánlkozik. Cim a 
kiadóban. 1117

Szép
nagy szőnyeg, egy ingaóra 
szép nagy Szűz Mária-kep 
eladó. Apaffy u. 16. se ám.

44—a

Gyönyörű
kert, egyezerszázöles park 
kai, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettel, - 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a
városházától tíz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cím 
a kiadóban. 3642_d

Jóházból
való tisztességes református 
nő házvezetőnői állást ke­
res Debrecenben vagy kör­
nyékén. Szilágyi Mária, Gö­
döllő, Horthy Miklós ut 47.

27—c

Stráfszekér
két lóra, kocsi, nyitott, 
könnyű eladó. Hatvan u. 
22. 38—a

Abroncsvas 
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Stukatómád
16 fillérért kapható Neu- 
bauernél, Kétmalom ucca 4.

7316—d

Kerékpárok
a eladása és szakszerű javítá­

sa Nagy műszerésznél, Si­
monffy ucca 
663.

16. Telefon: 
317

Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz 
tus 1-re kiadó. Értekezhet­
ni: piac ucca 34., könyvke- 
reskedé&h-n. 7605—c

Kettő
évi gyakorlattal levelező, 
gyors-, gépirónő jeles ke­
reskedelmi érettségivel ál­
lást keres. Leveleket ..Kéz 
dő német” jeligére. 4071-b

Mész,
cement, gipsz, kátránypa- 
pir, elszigetelő nagyban és 
kicsinyben kedvező feltéte­
lek mellett kapható. Csapó 
u. 98. Telefon 4-41. 699—d

Zongora,
teljesen jókarban levc,^ rö­
vid kereszthuros, j Arányo­
san eladó. Batthyány u. 5.,
keresztépület.______  39 a

Eladó
saját készitményii világos 
bükkfa hálószoba Kollár 
asztalosnál, Boldogfa’va u. 
12. 16—a

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstem kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Hetedikes
bécsi diák a szünidőre ajánl­
kozik gyermekek mellé. Né­
metén kívül még franciá­
ban, angolban oktat szerény 
díjazásért. Sürgős levelek 
magyarul is: Karl Koch, 
Wien, 18. Julienstrasse 4.

Eladó
magyar gazdasági kis hatos 
hét légkörös kazán vagy 
bérbeadó. Vargakert, K. 
Tóth u. 10. Szabó. 1617

Zongora,
hosszú, fekete, olcsón eladó 
Gróf Tisza István u. 2. Ho­
mokkert. 1622 a

Rádió,
kifogástalanul működő, 
lámpás, eladó. Ispotály 
13. 3-

Egy
jó állapotban 'evő fürdőkád 
eladó. Cserepes ucca 18.

20___ <*szám. ^
Takaréktüzhelyek

legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majolikások 
is kaphatók. Kandia 15.

1645—a
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Faügynököt,
aki inkasszálna is, jutalék- 
és fixre keresek. Hatvan u. 
13., emelet, keresztépület.

30—a

Egy
tanuló felvétetik Kupfer­
stein Dániel magyar szabó­
nál, Kossuth u. 32. 4194-a

Esztergályos
tanuló fizetéssel felvétetik: 
Heller Jenő esztergályos, 
Széchenyi u. 1. 1670—a

Kifutót
azonnali belépésre felve­
szünk. Ullmann részvény- 
társaság. -1198 a

Megbízható,
jó megjelenésű ügynököket 
keresünk. Iparosok és Ke­
reskedők Hitelszövetkezete 
áruosztálya, Debrecen, püs­
pöki palota, III-ik kapu.
K 799—d

Tanulólányok
felvétetnek Berger Nővérek 
Széchenyi u. 8. szám alatti 
férfi és női fehérnemű var­
rodájában. H c

Holland részvénytársaság 
keres vezérképviseletet Hol­
landia és Holland-India, 
Belgium és Kongó részére,
esetleg saját számlára. El­
sőrendű bankreferenciák. — 
Ajánlatok Expt. Maatschap- 
pij Geersal A. G„ Amster­
dam, Keizersgracht 415. 
címre intézendők.

I

Rendes
bejárónő könyvvel felvéte­
tik. Ráczné, Ferenc József 
ut 38.' 1569—a

Péksegédet
keresek állandó munkára 
— azonnalra 4—5 éves se­
gédkönyvvel. Cím a ki­
adóban. 1577—c

Megbízható,
szorgalmas, ügyes, izr. 
egyedülálló árvaleány vagy 
özvegy otthonra talál. Jókai 
u. 44., ajtó 1. 4041—b

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Megbízható,
jó megjelenésű ügynököket 
keresünk. Iparosok és Ke­
reskedők Áruosztálya, Deb­
recen, püspöki palota III-ik 
kapu. 13—c

Csendőrségi
nyugállományú vagy lesze­
relt volt havidíjas egyént, 
aki nagy ismeretséggel 
rendelkezik, textil stb. cik­
kek részletfizetésre való el­
adására azonnal alkalma­
zunk. írásbeli ajánlatot a 
kiadóhivatal továbbit „Tex­
til” jelige alatt. 6735—c

Fuvarosok
homokszállitásra felvétet­
nek. Miklós u. 13. 790—d

Mindenes
főzőnő elsejére felvétetik. 
Zöldfa ucca 15. 4052—b

Házmesternek
gyermektelen házaspárt 
azonnal felveszek. Rákóczi
ucca 4. 12— b

Ócskavasüzlet

7 decis
konyakos üveget 15 fil­
lérért veszek. Péterfia ucca 
22. 4085—c

Redőnyzáros
9xl2-ős kézi fényképezőgé­
pet megvételre keresek. Le­
het 10x15 nagyság is. Ér­
tesítést a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadójába ké­
rem. 4137—c

Vashordókat,
benzineset, olajosat vagy 
petroleumosat is veszek. — 
Széchenyi ucca 22. 6797—c

Ebédlőt vennék,
használt, de jókarban levőt 
és csakis feltétlen tisztát. — 
Cím a kiadóban. 6742—d

I
Üzlethelyiség

ital vagy füszerüzletv.ek al­
kalmas uj lakással hosszabb 
időre kiadó vagy eladó. Mo- 
nostorpályi ut 48. 4191—a

Bevezetett
borbélyüzlet elutazás miatt 
olcsón eladó. Esetleg a 
berendezés külön. Cím a ki­
adóban. 4 202 a

Fodrászüzlet
300 pengő havi keresettel, 
betegség miatt sürgősen el­
adó. Cim a kiadóban.

4203—d

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Simonffy u.
7 Érdeklődni házmesternél.

4192—d

Mosoda
és vegytisztító, üzemben és 
lakással eladó. Nem szakér­
tőt betanítok. Cim a ki­
adóban. 4107 b

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó. — 
Bővebbet Weisz Bertalan­
nál, Hatvan ucca 8. 36—c

Üzlethelyiség
legforgalmasabb helyen — 
azonnal kiadó. Popper, Csa­
pó u. 28. 21—c

Cukrászda
olcsón eladó. 1200 pengőért 
teljes felszereléssel, mühely- 
lyel. Havi jövedelme: 300 
pengő. Szaktudás nem szük­
séges. Bővebbet: Árpádtel" 
26. Cukrászda. 1567—b

Kiadó
Hrabéczy kelmefestő üzlet- 
helyisége, Széchenyi ucca 
18. Értekezni udvarban, 2. 
ajtó. 4017—c

HWi
Rendőrségi

palota mellett nyitandó Is Vi­
li a Lujza uccában 505 öl;s 
telekkel eladó a Burgundia 
ucca 9. számú ház több la­
kással, egy nagy lakás azo n­
nal elfoglalható. Feltételek 
ugyanott. 8—c

Eladó
a nyiracsádi kövesuton 51/2 
hold föld terméssel, félhold 
fagymentes szőlővel, egy 
szoba, konyhás lakással. — 
Cegléd ucca 12. 4043—b

Boldogfalvi ucca
17. számú ház eladó. — 
Ugyanott talpfa olcsón 
kapható. 1606—c

Belvárosi
egyrendbeli 3 szoba, kony­
ha és háromrendbeli szoba,

16.500-ra. 4184-a

Eladó
Szív u. 12. sz. ház kettő­
rendbeli négy szobás, für- 

)bás lakással, az egyik 
Itözhető. Óriási telek­

kel, három jószágra istálló-

1623-

la-
Két üzletes

uj sarokház szoba, stb. 
kással, árát a tulajdonos 
14.000-ről 12.000-re szálli- 

, felvével megvehető, 
többi havi részletfizetésre is 
törleszthető. 1184-a

Eladó
Tócóskert, Nemes ucca 8-b. 
számú adómentes családi 
ház elköltözés végett.

4199—b

. Szőlő,
Andrássy ut 1., házhelynek 
alkalmas, eladó esetleg fe­
lesbe kiadó. Értekezni: Ba­
logh József nőidivatüzlet, 
városháza. 1621 b

Eladó
a Kis-Szepesen 7 és fél hold 
föld, tanyával, a második 
dűlőben, 320. b. sz. Bráner 
Károly. 1523—b

Hunyadi ucca
28. sz. sarokhár, Sámsoni 
úti saroktelek eladó. Érte­
kezhetni: Britannia szálló 
igazgatóságánál, Budapest.

7327—d

Szőlő
Andrássy ut 1., felesbe ki­
adó. Értekezni Balogh Jó­
zsef üzletében, városháza.

1520—b

Eladó
szőlő nyaralóval, Poroszlay 
ut 8. Értekezni ugyanott.

6648—d

Szép
kis családi ház két lakással 
olcsón eladó. Bauer ucca 28.

3626—b

Eladó
házak. 4000 P-ért, közel 
városhoz, 1000—1500 pen­
gővel megvehető, kedvező 
törlesztéssel. Kölcsönös Se- 
gélyző főpénztáránál.

1537—d

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető. Boldogfalva u. 3. Te­
lefon 6—58. 32—a

Mühelyhelyiségek
augusztus 1-re azonnalra ki­
adók. Kulcsár kálvmtéri üz­
lete. 31—c

FACEMENTTETöK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

aäteahtsÄMiSÄB

ként: kovácsvasért 4'/s fil­
tert, csontért 7 fillért. Épít­
kezéshez simavasgerenda 
minden méretben olcsón 
kapható. 6429-

'\£>‘

Mi tíz ssavas apróhirUeteset egylet ben bárom 
reggeli Dspiieptvm közöljük harminc fillérért. 
Felvétnli li lynx i F-Vkipdohivatalunk. Piac ncca 
48 Frókkiadbhivatalnnk Széchenyi u. 2. Hegedős 
és Sándor rt. könyvkereskedése Piac ucca 34.

Nagy jövőjű
helyen két részre osztható 
hatalmas telekkel belvárosi 
ház 46000 pengő, 35000-rel 
megvehető. 4184—a

Alsóiózsán
állomáshoz 5 perc járás, 
tisztviselőknek, nyugdíja­
soknak alkalmas 666 négy­
szögöl gyümölcsös uj lakó­
házzal eladó. Kiskert u. 20. 
szám. 1611—c

Eladó
a Burgundia ucca 9. számú 
ház több lakással. Három- 
és kétszobás lakás azonnal 
elfoglalható. — Feltételek 
ugyanott. 7—c

Eladó
ház, üzletes, jó vendéglő, 5 
szoba, á 1.200 P. 1200 hold 
fekete föld' bérbeadó, hol­
danként egy mázsa búza és 
az adója. Értekezni: Papp, 
Eötvös 16. 1609—a

Legszebb,
legolcsóbb nyári modellka- 
lapolc Hella kalapszaionban, 
Csapó ucca 29. 1648—a

Rövid
zongora bérbeadó, 
zongoraraktár.

Szendrö 
1200—a

Nagyon
tiszta világos szobákat ke­
resünk tanító urak és tani- 

, tónők részére junius 20 
! augusztus 1-ig terjedő hat 
hétre. — Ajánlatok szóval 
vagy írásban tehetők a fa- 
és fémipari szakiskola igaz 
gatóságánál. A lakás vilá-

Üzleti célra
kiválóan alkalmas sarokház 
árát a tulajdonos 3.200 pen­
gőre szállította le.

Valamennyi kiválóan al­
kalmas vétel. Bővebb felvi­
lágosítást a Nagy iroda, 
Csapó ucca 56. 4184—a

Belvárosi
4 szoba, konyha, fürdőszo­
bás úri családi ház 16.000 
pengő.

A Kossuth u.
36. számú ház eladó. Érte­
kezhetni ugyanott a háztu­
lajdonosnál. 1563—c

neművel ajánlandó 6 hétre 
egy összegben és külön az 
étkezés dija, ha azt is ad­
nak. A kívánt személyek 
száma is megjelölendő. 34e

Monogrammhimzést
jutányos árban vállai Bcth 
len ucca 15., második ajtó.

40—1

Mosást,
takarítást vállalok olcsón 
házaknál és lakásomon. Te­
leki ucca 16., hátul rz ud­
varban. Porcsinnénál.

1678—a

Magánkutató,
ügyelő, informáló, nyomozó 
iroda. Veres u. 19. Telefon 
85. 28—a

Bródi Pál
kocsigyártó, autókocsifé-
nyező és kárpitos műhelyét 
Hatvan u. 68. alá helyezte.

47—a

Takaréktüzhely,
üstházak nagy választékban 
legegyszerűbbtől egész dí­
szesig olcsón beszerezhető, 
felelősséggel. Használtak is 
raktáron. Méliusztér 9. Bi­
harinál. 42 a

Csillárjait
meglepően olcsóbban sze­
rezheti be a Földvári-féle 
csillárgyárban, mint akár 
Budapesten. 68—d

Nikkelez,
ezüstöz, fémeket minden j 
színre galvanizál Földvári, 
Széchenyi ucca 55. 68—d

Saját
anyagomból készítek első-; 
rendű varrodámban női ru-’ 
hákat, kabátokat, stb. ked-1 
vező fizetési feltételek mel-; 
lett. Batthyány 13., női-: 
varroda. 4080—b!

Férfi
és női szöveteket, selyme­
ket vásárolhat kedvező fi­
zetési feltételek mellett — 
Batthyány 13., az udvar­
ban. 4135— b

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

Olcsó
kiszolgálás urak és höl­
gyeknek Kékedy fodrásznál 
Király u. 5. 35—a

Kiadó
alkalmas helység raktár­
nak vagy műhelynek. Hat­
van ucca 59. 4175—a

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechnikai 
gyár, Széchenyi ucca 55. — 
Akkumulátorokat tölt, ja­
vít! 68—d

Harmados
tengeri- és krumpliföld ki­
adó kapálásra. Értekezhetni 
Vár ucca 8. 1632—a

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met „Paplan” jeligére a ki­
adóba kérem beadni. 1625-a

Öt
lóra való istálló kiadó. — 
Gyöngyvirág u. 11. 1615-a

Tenniszcikkek
megérkeztek. Macher lera­
kat, Bartha és Kun, Szé­
chenyi 1. 4185—a

Elveszett
3 darab 100 pengőről szóló 
váltó Nagy Lajos aláírással. 
Azt semmiféle pénzintézet 
el ne fogadja. 4036—b

Forgács
hölgyfodrász Hungária-pa- 
lotában fővárosi jó munka­
erőkkel végeztet tartós on- 

ist,. speciális hajvá- 
hajfestést, manikűrt.

4040—d
Mágnes gyújtókat

lássál javít, delejez 
vári I. Elektrotechni- 
gyár, Széchenyi ucca 
Akkumulátorokat tölt, 

68—<$

Copfot,
jutányosán készít,

4050-b

Cserépkályhák
iát, tisztítását es ja- 

a legolcsóbban vál- 
Szabó István kály-

Órajavi tások,
élcsze-

12. 6765—d

napos

Idősebb
:len házaspár tá- 

tiszta szoba és 
légekből álló

Cím a kiadóban. 1113-c

Zongorát,

nitok. Thaly Kálmán u. 12.

Bőrkeztyük
tását, tisztítását, mosá- 
szakszerüen vállalom.

1123-b

Kettőszobás
bútorozott lakást keresek. 
Címet kérem a kiadóhivatal-

re. 1117-b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

Kicsi, de tiszta
hónapos szobát keres nap­
közben otthon nem lévő 
tisztviselő. Címeket „Szo­
lid” jeligére a Független 
Újsághoz kérek. 7314

Nőiruha,
gyermek és fehérnemű var­
rást, javítást vállalok, ház­
nál is. Ugyanott kisebb na­
gyobb leánder eladó. Mes­
ter ucca 21., keresztépület, 
közép. 6827—b

i

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők: Grtinhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b
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pár cilinde

Akkumulátorokat
tölt, javít, deiejgyujtókat

mágnesez, villanymotorok
beszerzése, szakszerű javí­
tása a Földvári-cégnél, Szé­
chenyi ucca 55. 6590—c

!

Précz
kárpitosnál sezlonok, mat­
racok, heti 5 pengő részlet­
re kaphatók. Simonffy ucca 
2. sz. 4013 b

versailles-i
költ kéjlak 
rálynak.. .
gesztelhete
nultak voli 
sósán, hid< 
amelyen e 
tette ki a 
bűnös, átk 
zugsággal 
pet végezt 
már nevük 
gépei, eszi 
tusnak, mi 
pillanatra 
nált teheti 
valakik ne 
legaljasab 
levelét. - 
átokba ne 
az örök ft 
oltogatja, 
desitget é 
jótékony 

De nel 
élő sejtel 
nem aisz 
körülhon 
mint pori 
köveit sir 
a pusztul 
reánk sza 

Történ 
indító éri 
ták fogja 
kel adoci 
akik meg 
büntényr 
ségét, a í 
mámorát 
töztette 
ott sötét 
eszelt é 
tett, mi 

Megki 
jaink és 
kényszei 
sok drái 
alatt hő 
előttünk 
héroszi 
daliákat 
puskáka 
ágyra í 
fiainkat 
resztjei, 
ellepő 1 
masíroz 

Megf 
fakad..

Mi a 
palánk; 
Szentgi 
cok, el 
kainkoi 
zetek é 
nemzet 
fel, nej 
rel az 
dúl, to 
felett i 

Mi • 
mondj 
pitja, 1 
lelkét 
nyat, 
szabac 
a nehi 
akar. 
hiába 
jóváté 
dessé; 
népek 
látni, 
szem! 
diplot

Nyomatott Hegedű« és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. szám
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